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Az igazság érdekében
Semmi aggodalmat nem volt okom táp­

lálni külföldi utaim miatt. Nem volt 
okom először azért, mert hazánk érdeké­
ben nem a hivatalos politikai tényezők 
küldötteiként, hanem hazájuk javáért 
belső, nemes indításból nem kisebb embe­
rek, mint Rákóczi Ferenc és Kossuth 
Lajos mutattak példát. Igaz, hogy az 
előbbit hazaárulónak bélyegezte a ma­
gyar törvényhozás; az utóbbi mellett pe­
dig a guvernamentális, kormányzó pár­
tok évtizedeken át nem merték felemelni 
igazoló és mentő szavukat. Ilyen hősök 
zászlója alatt szívesen lesz hozzájuk ha­
sonló hazaáruló az ember. Mennyi min­
dent megostoroztak, elpanaszoltak, lelep­
leztek, elsírtak a nemzetnek ezek a ié- 
nyes történelmi nagyságai azok felől a 
dolgok felől, amelyket a szolgalelkek 
idehaza az országgal müveitek, milyen 
villámokkal sújtottak le a magyar nem­
zet szabadságjogait lábbal taposó s a ma­
gyar testet, lelket pusztító uralkodóház 
ellen a külföld előtt! Nyugodt lélekkel 
tették és tehették, mert

a haza nem a dinasztia, a haza nem a 
kormány, a haza nem az országgyűlési 
többség, hanem a haza a föld, a nép, 

a történelmi lélek együttesen. 
Amazok mulók és lehetnek bűnösök is, a 
haza örök és szent. Nem volt okom semmi 
aggodalmat táplálni külföldi utaim miatt 
másodszor azért sem, mert azokat nem hát- 
megett, titkon bujkálva tettem, hanem a 
nyilvánosság legteljesebb tudta mellett. 
Utaim célja és eredménye rendelkezésre ál­
lott bárkinek s rendelkezésre is bocsátot­
tam az eredményeket mindazoknak, akiket 
érdekel. Hogy a miniszterelnök urnái nem 
tudtam ezekkel egy vadászat iránti érdek­
lődés fokát sem felkelteni, abban semmi­
képpen nem vagyok hibás.

Elhatározott szándékom volt, amit 
keresztül is vittem, hogy úgy Angliá­
ban, mint Franciaországban egy-egy 
előkelő politikussal minden pártámya- 

latból érintkezzem.
S tényleg, azok között az aktiv és volt 
miniszterek, lordok, szenátorok, képvise­
lők és publicisták közt, akikkel találkozni 
és beszélgetni szerencsés voltam, minden 
számottevő pártárnyalat és politikai vi­
lágnézet (szocialista, demokrata, liberá­
lis, munkáspárti, ó-konzervativ, uj-kon- 
zervativ) képviselve van. Erre ismét csak 
az igazság érdekében volt szükség. Ma­
gyarország helyzetének a megítélésében, 
politikája érdemeinek és hibáinak mérle­
gelésében bizonyára érvényesül bizonyos 
kedvező, vagy kedvezőtlen elfogultság a 
Politikai pártok árnyalatainak különbsége 
szerint. Ezek az eltérések az igazság lé­
nyegét illetően nem fontosak. Hogy a 
nyugati nagyhatalmaknak mi az igazi, lé­
nyegbeli, valódi véleménye felőlünk, azt 
Csak abból tudjuk megállapítani, amiben 
a különböző politikai irányzatok meg­
egyeznek.

Ismétlem, hogy a jelenlegi belső po­
litikai helyzet felőli információ nem 
játszhatott semmi szerepet. Azok az urak, 
akikkel beszéltünk, csak a múltnak érde­
kei felől voltak tájékozatlanok. Itt állott 
aztán elő a mi hivatásunk jelentősége, 
hogy Trianon igazságtalanságát a magyar 
nemzet múltjának, dicsőségének, áldoza­
tainak tükrében mutassuk be. Ami fénye­
sen is sikerült.

Belső politikai életünket, választási 
törvényünket, rendszerünket, a társa­
dalom még mindig meglevő, kaszt- 
szerű felosztását, felekezeti harcain-

Irta: Baltazár Dezső 

II.
kát, a jezsuiták erőszakos munkáit, 
földreformunk félrendszabáiyait, költ 
ségvetésünk levegőben járását, indo 
kolatlan és birhatatlan terheit, a kor 
rupciót, a visszaéléseket a frankhami 
sitástól a legkisebb panamáig része 
seikkel és részleteikkel együtt száz 
szórta jobban ismerik, mint itthon mi 

magunk.
A mi hivatásunk az volt, hogy meg­

tudjuk, mi a vélemény fontos kérdések 
felől és mi volna a feltétel, amely mellett 
a külföld őszinte jóakarattal venné fel 
velünk a gazdasági összeköttetést külö­
nösen az olcsó, hosszúlejáratú hitelnyúj­
tás terén és hogy lehető volna-e az ö tá­
mogatásuk azoknál a területki igazítások­
nál, amelyek iránt egyik-másik utód­
államban készség mutatkozik.

Az ezekre vonatkozó nyilatkozatokat 
név nélkül közlöm, mert a nevek nyilvá­
nosságra hozatalához nem kértem az ille­
tők hozzájárulását. A nyilatkozatok hű­
ségét biztosítja a megtevésük után tör­
tént rögtöni feljegyzés; biztosítja a fel­
jegyzők azon ritka tulajdonsága, hogy 
igazat szoktak írni és mondani. A nevek­
kel való kapcsolatot bizonyíthatják azok, 
akikkel a nyilatkozatok nevekkel együtt 
közölve lettek. Tanuságtevésük lovagias­
ságában nincs okom kételkedni, habár az 
igazmondás és szavahihetőség újabban 
nem kivétel nélkül mutatkozik a lovag 
urak tulajdonságaképpen. Magyarország 
legnagyobb pátrónusának, a történelmi 
nagyságok közé emelkedett Rothermere 
lordnak a véleménye eléggé nyilvánvaló.

Mivel azonban az utóbbi időben igye­
keztek az ő álláspontját is elhomályo­
sítani, nem lesz felesleges azt hitelesen 

felújítani a nyilvánosság előtt.
Eléggé érdekes, hogy mig az igazság­

nak ez a heroikusán magas történelmi 
alakja a mi kormányunkkal érintkezés és 
kapcsolat nélkül intézte ténykedéseit, 
addig

jelentéktelennek, sőt ártalmasnak mi­
nősítette a kormány sajtója az egész 
Rothermere-akciót s a Rothermere- 

féle megnyilatkozásokat.
Mihelyt azonban ez év tavaszának végén 
egy kis, látszólag kedvező mozdulatot 
tett a nagy lord a kormány felé, azonnal 
óriási fontossága lett a személyének is, 
a megnyilatkozásának is, amely utóbbit 
angolból költői szabadsággal fordították

magyar nyelvre.
A lord a Habsburg-restauráció kér­
désében soha a restaurációt illetően 

kedvezően nem nyilatkozott.
mint ahogy ezt a múlt év tavaszán hir­
detni kezdték. Szerinte még ha kívána­
tos uralkodócsalád lett volna is a múlt­
ban a Habsburg-család, még akkor sem 
volna praktikus politika a visszahozata- 
luk.

Magyarországtól nem lehet kívánni, 
hogy még további áldozatokat hozzon 

az idegen család és nemzet javára. 
Trianon kimondhatatlan nagy szenvedé­
seket és megaláztatásokat hozott a ki­
tűnő magyar nemzetre.

De hozott egy felbecsülhetetlen jót 
is, amit többé nem szabad elveszítenie 

és az a függetlenség.
Magyarország ha meg van is cson­
kítva és szégyenitve annyi századok 
után maga ura az elhatározásának. A Ma­
gyarország felett gyülekező gazdasági 
fellegek aggasztják. A békeszerződések 
után a kis ország a nagy országok mód­
jára törekszik élni, nem vevén észre, 
hogy a gazdasági feltételek gyökeresen 
megváltoztak. Úgy él, mintha győztes és 
sikeres háborút vívott volna. Az ilyen 
gazdaságpolitikai oktalanságnak, fél, 
hogy három éven belül (1929-ben irta) 
katasztrofális eredményei lesznek. Akik 
vetettek, azoknak kell megérni az aratást. 
Magyarországnak ezer év során hozott 
áldozata és érdeme az egyetlen, ami alap­
ját képezheti az ország reménysége meg­
valósulásának és ami megnyeri az egész 
világ tiszteletét és becsülését, amitől — 
tudjuk — a revízió kérdése függ.

Nem tudja elképzelni, hogy miért le­
het félni a legnagyobb magyar haza­
finak, Kossuth Lajosnak eszméire 
alapított politikától, amikor Kossuth a 
legerősebb kapcsolat Magyarország 

és Európa között.
Ennek a politikának a lépéseit a magya­
roknak meg kell tenni, mert szerinte és 
külföldi barátai szerint ennek a politiká­
nak van jelentősége a trianoni szerződés 
revíziója tekintetében. Magyarországnak 
nemcsak külföldi barátaitól kell várni 
mindent, hanem

sietnie kell, hogy megtalálja a Kos­
suth letéteményesét és akkor mint 
Kossuth példája mutatja megnyeri 

a világ rokonszenvét.

Rothermere lord, mint a legnagyobb 
jóltévönk és mint az igazság törhetetlen, 
nyílt apostola, akinek már eddig is le- 
törleszthetetlen hálával adós a magyar 
nemzet, ezt a meggyőződését eljuttatta 
legilletékesebb helyekre is, a sajtóban 
nyilvánosságra hozta, hogy fent és lent 
is tudja az ország magát mihez tartani.

A mérlegre természetesen a lord ta­
nácsa nem abból a szempontból kerül, 
hogy az országnak használ-e, vagy 
sem, hanem abból a szempontból, 
hogy használ-e, vagy nem a kormány 

hatalmi helyzetének.
A velünk tanácskozást folytatott többi 

kiválóság megnyilatkozását az abc be­
tűinek sorrendjében közlöm.

a) ,,A miniszterek nem pártemberek 
többé, hanem az egész birodalom képvi­
selői, ennélfogva nem nyilatkozhatnak a 
másik állam kormányzatának irányzata 
felöl. Akármi a felfogásuk valamely kor­
mányrendszerről, mégis összeköttetés­
ben kívánnak lenni vele, akár az olasz 
fascizmusról, akár a szovjetről van szó; 
mert hiszen mindegyik mégis csak állam. 
Közismert, hogy egy-két éve milyen éles 
összeütközése volt a jelenlegi külügymi­
niszternek : Hendersonnak. a magyar 
miniszterelnökkel. A helyzet azóta nem 
változott. így a Henderson véleménye 
sem a magyar kormányról. A brit kor- 

I mányt meglehetősen kellemetlenül érinti, 
hogy a magyar lapokban lépten-nyomon 
a valóságnak meg nem felelő hírek jelen­
nek meg velők kapcsolatban. A brit mi­
niszterelnök már ki is jelentette, hogy 
nem is hajlandó cáfolatot kiadni. Semmi­
esetre sem a legszerencsésebb mód ez 
arra, ha a magyar kormány csakugyan 
közeledést akar szerezni a brit kormány 
felé.”

h) „Nem elég, ha Magyarország csu­
pán Anglia konzervatív köreinek megértő 
támogatását keresi az öt ért igazságta­
lanságok reparálása érdekében, hanem 

keresni kell Anglia munkástömegei­
nek a támogatását is, amely tömegek 
nyolc és félmillió szavazatot képvisel­

tek a legutóbbi választáson.
Ez annál inkább szükséges, mert ezekben 
a körökben bizonyos bizalmatlanság is 
tapasztalható olyan törekvésekkel szem­
ben, amelyek konzervatív körökből in­
dulnak ki. A legértékesebb propaganda 
az lenne, ha több munkáspárti képviselő 
ellátogatna Magyarországra és saját sze­
mével győződnék meg a Magyarországot 
ért igazságtalanságról, mert most úgy áll 
a helyzet, hogy a legtöbb angol ember 
többet tud Kínáról, mint Magyarország­
ról.”

(Mindenesetre jellemző a mi külkép­
viseletünkre és külföldi hírszolgála­
tunkra.)

Ezerkilencvenhat felszólalást intézett el 
a központi választmány

Debrecen város központi választ­
mánya kedden délután dr. Vanília Ele­
mér helyettes polgármester elnöklésével 
illést tartott, amelyen az országgyűlési 
képviselőválasztök 19,11. évi ideiglenes 
névjegyzéke ellen benyújtott felszólalá­
sokra és az ezek ellen benyújtott ész­
revételekre hozott határozatot. A vá­
lasztmány gyűlése iránt a tárgy nagv 
fontossága ellenére is csak igen csekély 
érdeklődés mutatkozott, úgyhogy az 
ülés kitűzött időpontja után ió negyed­
órával is csak nehezen gvülekeztt össze 
a liatirozatképcsséglicz szükséges négy 
tag,

Balogh Sándor dr. tb. tanácsnok, a

választmány előadója ismertette, liogy 
a névjegyzék május 16-tól iunius 14-ig 
közszemlén volt és ellene összesen 1343 
felszólalás érkezett be.

63 felszólaló saját személyére nézve 
kérte a felvételét. Ebből 2 felszólalás 
tárgytalan, mert az egyik felszólaló 
visszavonta a felszólalást, a másik fel­
szólaló pedig már fel volt véve. Érdemi 
intézkedést igényel tehát 61 felszólalás, 
amelyek közül 58-nak helvet adtak, 3-at 
pedig a törvényes kellékek hiánya miatt 
elutasítottak.

Két felszólaló saját maga kérte a név­
jegyzékből való kihagyását. Még pedig 
Piszkay Árpád azzal az indokolással,

hogy Tiszacsegére költözött és az ot­
tani névjegyzékbe kívánja magát felvé­
tetni. Kovács Qyuláné pedig azzal, hogy 
ő idegbeteg.

A választmány Piszkay Árpád felszó­
lalásának minden továbbiak nélkül he­
lyet adott, a Kovács (Ivuláné felszóla­
lása körül azonban kisebb vita fejlődött 
ki, mert egyesek hangsúlyozták, hogy a 
válaszlói ing nemcsak icg, hanem kö­
telesség is. Végül is Kovács Gyuládét 
nem hagyták ki a névjegyzékből azzal 
az indokolással, hogy betegségét orvosi 
bizonyítvánnyal nem igazolta.

Három felszólalás Békés László gaz- 
dásznak a névjegyzékbe való felvétele
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ellen irányult korliiány miatt. Az egyik 
felszólaló Békés László édesapja, Békés 
Gyula, aki szintén ezen az alapon kérte 
fia nevében is annak kihagyását. A vá­
lasztmány a felszólalásoknak helyet 
adott. Békés Lászlót törölte a névjegy­
zékből s mivel megállapította, hogy 
rosszindulat nem forog fenn, bűnvádi 
eljárás megindításának alapját nem 
látta.

Az 1343 felszólalásból 1275 arra irá­
nyult, hogy az illetők ismeretlen helyre 
költöztek, vagy pedig elhaltak. Ezeket a 
felszólalásokat a központi választmány 
átvizsgálta és megállapította, hogy kö­
zülük 179 tárgytalan, mert olvan egyé­
nek kihagyását kérik, akik a névjegy­
zékbe fel sincsenek véve.

Így érdemi elbírálására 1096 felszó­
lalás maradt, ezeket átküldték az állam- 
rendőrséghez, hogy bejelentő hivatala 
által állapíttassa meg, vájjon valóban 
elköltöztek-e a felszólalásokban emlí­
tettek, valamint az anyakönyvi hivatal­
hoz az elhalálozás megállapítása végett.

Az államrendőrség 473 esetben meg­
állapította, hogy az illetők elköltöztek 
ugyan, de nem ismeretlen helyre, ha­
nem Debrecen város más választókör­
zetébe. Ezeket átteszik a jelenlegi laká­
suknak megfelelő körzetbe.

Az államrendőrség megállapította to­
vábbá, hogy a felszólalásokban felso­
roltak közül SIS egyénnek nines beje­
lentett lakása Debrecenben, vagy pedig 
ismeretlen helyre távozott. Az előadó 
javasolta, hogy ezeket hagyják ki a 
névjegyzékből.

Fejér Ferenc dr.: Meg lett az álla­
pítva hivatalosan, hogy az illetők azon 
a helyen, ahol a névjegyzékbe fel van 
véve, valóban nem laknak.

Balogh Sándor dr. tanácsnok: Csak 
az van megállapítva, hogy bejelentett 
lakásuk nincs.

Fejér Ferenc dr.: Azt kell megálla­
pítani, hogy ott lakik-e az illető, afelől, 
hogy nincsen bejelentve, még ott lakhat.

A központi választmány cl is hatá­
rozta. hogy kihagyja ugyan a névjegy­
zékből azokat is, akik ismeretlen helyre 
távoztak és azokat is. akiknek a rend­
őrség szerint bejelentett lakásuk nin­
csen, ez utóbbiakat azonban a névjegy­
zékben megjelölt lakásukon értesíti ar­
ról, hogy kihagyták őket a választói 
névjegyzékből és hagy ez ellen panasz- 
szal élhetnek a köziagzgatási bíróság­
nál.

Az államrendőrség megállapítása sze­
rint 80 egyén vidékre költözött. 25 pe­
dig meghalt. Ez utóbbit igazolta az 
anyakönyvi hivaal is. A vidékre költö­
zőiteket kihagyják és értesítik a jelen­
legi lakóhelyük szerint illetékes köz­
ponti választmányt, hogy az vegye fel 
őket, az elhalt huszonötöt pedig törölik 
a névjegyzékből. A névjegyzéket hiva­
talból is korrigálták, kijavították a ki­
sebb hibákat, amelyek egyes házcso­
portok körzeti hovatartozandóságára 
vonatkoztak, valamint hivatalból, az 
anyakönyvi hivatal igazolása alapján 
megállapítottak 50 elhalálozást. Ezeket 
törölték a névjegyzékből.

Vidéki központi választmányok 44 
olyan kihagyott egyénről értesítették a 
debreceni központi választmányt,, aki­
ket azért hagytak ki, mert Debrecenbe 
költöztek. Ezeket a választmány fel­
vette a debreceni névjegyzékbe.

Érdekes és jellemző ügyet tárgyalt 
ezután a központi választmány. Fodor 
József egységespárti titkár ugyanis fel­
szólalást adott be a Bethlen ucca 60. sz. 
alatt lakó Somogyi Etelka és Mária 
törlése végett azzal, hogy az illetők is­
meretlen helyre távoztak. A felszólalás 
ellen észrevétel érkezett be. amely be­
jelentőlappal igazolta, hogy az illetők 
még most is ott laknak és ugyanzt iga- 
zola a rendőri bejelentő hivatal is.

Fejér Ferenc dr.: Na tetszik látni. 
Szóval a feljelentő nem mindig mond 
igazat. Ezért nem lehet ezeken elindulni.

A központi választmány helvet adót; 
az észrevételnek és Somogyi Etelkát és

Máriát meghagyta a névjegyzékben.
Fejér Ferenc dr.: Adott még he több 

felszólalást ez a Fodor József ur?
A kérdésre hallgatás volt a felelet, 

ami ebben az esetben igennek tekinthető.
Az egységes párt XII. körzete is adott 

be egy beadványt a központi választ­
mányhoz, rámutatva arra, hogy számos 
gazdasági akadémiai hallgató, aki a

névjegyzékbe fel van véve. nem éri el a 
törvényes korhatárt.

A központi választmány bekérte a 
gazdasági akadémia igazgatóságaiul a 
hivatalos anyakönyvi adatokat s ezekből 
megállapította, hogy valóban sok olvan 
gazdász van, akinek korhianv miatt nin­
csen választó jogosultsága. Ezeket ki­
hagyták a névjegyzékből.

1930 július 30.

Végül kimondotta a központi választ 
mány, hogy az Így megállapított név. 
jegyzéket, amely ellen panasznak van 
helye, a közigazgatási bírósághoz 
augusztus I Iá. között közszemlén, 
teszi ki a városházán s miután a n 
gépirt oldalas jegyzőkönyvet hitelesítet 
lék. az ülés 5 órakor véget ért.

A délolasz fassio vezére szerint a földrengés halottal 
nak száma meghaladja a tízezret is

Nápolyban ötszáz házat kiürítettek
Róma, július 29. A délolaszországi 

földrengésről ijesztő híreket hoznak a 
legújabb jelentések.

P a v 1 o n i, a délolasz fassiő vezére 
többek között a következőket mon­
dotta:

— Nagyon félünk, hogy a katasz­
trófa sokkal nagyobb, mint amilyen­
nek eddig feltüntettük. Közel 2000 ha­

lottról számoltunk he és ez a »beszá­
moló hiteles is. de arról nem adhattunk 
jelentést, hogy hány halott van még a 
rontok alatt. Az eltemetett halottak 
számáról semmi bizonyosat nem tu­
dunk.

Legalább 10.0(H) lesz a halottak 
száma, de könnyen lehetséges, 

hogy több mint 20.000.

1

Az olaszországi földrengés. Egy lakóház Nápolyban a Via Casanován a földrengés után
m> <• ■*) «• .;* s>

Uj cigaretta-fajták — a középosztály
számára

A Daily Héráidnak a földrengés 
színhelyére kiküldött munkatársa ha. 
son ló jelentést küldött lapjának. Az új­
ságíró eddig 430 mérföld teriiletsávot 
járt be, személyes meggyőződése az! 
hogy a katasztrófa halálos áldozatai­
nak száma legalább 15.000-re tehető. 
A laptudósitő szerint a halottak GO­
TO százaléka még mindig a romok 
alatt fekszik.

Nápoly, július 29. A kár, amelyet a 
földrengés Nápolyban okozott, sokkal 
nagyobb, mint eleinte hitték. Eddig

500 nápolyi lakást kellett kiüríteni 
a hatóságok utasítására.

Még több mint 2500 házban folya­
matban vannak a hatósági vizsgálatok 
és valószínű, hogy ezeknek is nagyré- 
szét ki kell maid üríteni. A megrongált 
épületek többnyire az óvárosban van­
nak.

Budapest, július 29. Mussolini 
olasz miniszterelnök A 1 m á s y Lász­
lónak, a képviselőház elnökének, az 
olasz földrengéskatasztrófa alkalmából 
küldött részvéttáviratára a következő 
táviratban válaszolt:

„A Dél-Olaszországot ért fájdalmas 
csapás alkalmával kifejezésre juttatóit 
együttérzés megnyilvánulásáért kérem 
Nagyméltóságodat. hogy a képviselő- 
háznak úgy a magam, mint a királyi 
kormány hálás köszönetét tolmácsolni 
méltóztassék.

Mussolini".

»*«

Budapest, julius 29. A Doháiivjövedék 
vezetősége a dohány és cigarettanemiick 
áremelésével kapcsolatban az újságírók 
előtt a következőket mondta:

- Azzal természetesen számolnunk 
kellett, hogy az árak emelése bizonyos 
mértékben redukálja áruink forgalmát. 
Minden áremelés alkalmával bizonyos 
átmeneti hullámzás áll be a forgalom­
ban. Egyes gyártmányok fogyasztása 
visszaesik, másoké viszont emelkedik, 
ugv, hogy végeredményben a dohányjö­
vedék bevételei nem csökkentek említés- 
remélt ó mértékben. A forgalom csökke­
nésének okai nem is itt. hanem az álta­
lános gazdasági viszonyok romlásában

keresendők, amelyek arra kényszerítik 
a dohányos embert, hogy redukálja fo­
gyasztását. vagy pedig áttérjen a drá­
gább fajtákról az olcsóbb fajtákra.

Ez a magyarázata annak, hogy 
egyes olcsóbb szivar- és szivarkafajták 
forgalma az utóbbi időben állandóan cs 
várakozáson felüli mértékben növeke­
dik. Elsősorban meg kell itt említeni a 
Simphonia cigarettát, amelyből havonta 
már 25—30 millió darab fogy el. Na­
gyon jól bevált a másfél évvel ezelőtt 
forgalomba hozott Levente-cigaretta, 
amelynek forgalma már havi 10 millió 
darab. A Levente ára most sem emel­
kedett és igy bizonyos, hogy ennek az

j Az olasz földrengés fészkei: Amalfi városa. Nápoly. A volanai kapu. amelyen át a város
középpontját tehet Játni.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 -300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Óim a kiadóban-____

olcsó és aránylag igen jó dohányból ké­
szült cigarettának a fogyasztása növe­
kedni fog.

— Egyébként a Dohán; jövedék igye­
kezett a kényszerű áremelést úgy végre­
hajtani. hogy szigorúan szemelőtt tar­
totta a szociális szempontokat, figye­
lemmel volt arra, hogy a kevésbé tehe­
tősek ezentúl is a régi áron juthassanak 
megszokott cigarettájukhoz s ezért a 
Dráma, a Duna, a Levente és a Hunnia 
szivarkák árát nem emelték. A többi ol­
csóbb fajtákat is csak az elkerülhetet­
lenül szükséges mértékben és ez okozta 
ezután azokat a tört számokat, amelyek 
a közönség körében is több panaszra 
adtak okot.

A kistrafikosok hozzánk érkező 
panaszaiból tudjuk például, hogv a kö­
zönség sokszor gúnyosan emlegeti vá­
sárlásai alkalmával, hogy ezentúl, ha őt 
Mirjam-cigarettát akar venni. 22.5 fil­
lért kell kiadnia, pedig félfilléres pénz­
egységünk nincs is. De ezek a törtszá­
mok elkerülhetetlenek voltak, mert ke­
rek számok esetén az áremelés érezhe­
tőbb lett volna s azt hisszük, a közön­
ség még mindig szívesebben fizet pél­
dául a Mirjamért 4.5 fillért, tnitn 5 fillért

A Dohányjövedék központi igazgató­
sága a közeljövőben meglepetésekké
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.kedveskedik“ a dohányzó közönség­
ek. A március elején forgalomba hozott 
magyar gyártmánya egyiptomi cigaret­
tákon. a Fáraó és Kleopátrán kívül még 
ilikeii nz évben ui cigarettafuitákut hoz 
forgalomba.• l.zek a cigaretták, ame­
lyeknek sem neve, sem ára felöl még 
nincs döntés, főleg a középosztály do­
hányzóit inaink menőnendeztetni. mert 
jótninöségii, Ízletes dohányból készül­
itek és áruk a Mirjam és a Memphis ára 
közüli fon mozogni.

Szeptemberben a lágymányosi do­
hánygyárban megkezdik az ni tökélete­
seit nikotinmentesitési elbírással ké­
szült dohánygyártmányok előállítását. A 
Doliányjövedék, amelynek tapasztalatai 
szerint a közönség egyre jobban iízdi 
megszokni a nikotinmentes gyártmá­
nyokat, nagy reményeket fűz az uj el­
járáshoz, amelyet az ezzel megbízott 
cég szigorú ellenőrzés mellett végez 
majd. mert a dohányáruk élvczhctősé- 
gét semmivel sem csökkenti, viszont a 
nikotint sokkal tökéletesebben vonja ki 
a dohányból, mint a régi módszer.

Az osztrák kölcsön
liécs, julius 29, A hivatalos tőzsdei 

forgalomban az 1930-as szövetségi köl­
csönt 1 és fél 1 és ötnvolcad százalék 
felárral adták-vették. A kibocsátási ár­
folyam, mint ismeretes, 95 volt.

50.000 munkás sztrájkol 
Liliében

Lilié, július 29. A fém- és textilipari 
munka teljesen megszűnt. 30.000 mun­
kás szüntette be a munkát. Lille várme­
gyében a sztrájkba lépett munkások 
száma meghaladja az 50.000-et.

Halálos vasúti karambol 
Romániában

Bukarest, julius 29. Súlyos kimenetelű 
vasúti szerencsétlenség történt a buka- 
rcst—konstanzai vonalon. Két petróleu­
mot és olajat szállító tehervonat össze­
ütközött. Az összciiközés olyan erős 
volt, hogy mindkét mozdony, valamint 
20 waggon pozdorjává zúzódott. A kí­
sérő személyzetből négyen meghaltak, 
ketten súlyosan megsebesüllek. Kon­
stanza- Bukarest közlekedését átszállí­
tással lehet lebonyolítani. A vizsgálat 
során megállapították, hogy az össze­
ütközés egy Kiiitianu nevű forgalmi 
tisztviselő hanyagságából kfivetkezett 
he, aki az egyik vonatot elindította anél­
kül, hogy a másik vonat befutott volna 
az állomásra. A kár meghaladja a 10 
millió leit. A forgalmi tisztviselőt letar­
tóztatták.

föccErfim tUM<r

II] kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap elCfizetöiuek megelégedésére 
nyújtott
20°/0

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olosó éttermi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
*6 színházjegy rendelését két három nap­

pal e.öbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
siembsn a Keleti pályán 
dafitvaJ (mi

apdvar érkezési ni­
ncs kootfík Öléségy)

Melfi olasz város a földrengés előtt. Ezek az épületek is rombadöltek.

Három üzletet fosztott ki Vámospércsen és csak­
nem megölt egy debreceni joghallgatót egy Romá­

niából álszökött betöröbanda
Rinyu József többszörösen büntetett, nemrég 
kiszabadult oláh fegyenc a banda vezére — 
A csendőrség a határig követte Rinyuék nyo­
mát s most a nagyváradi rendőrségtől kérte 

a bandavezér eifogatásat
Ma délelőtt Debrecenben rémhírek 

keringtek arról, hogy Vámospércsen 
egész uccát fosztottak ki és

rablógyilkosságot követtek el Ro­
mániából átszökött fegvcncek.

A Debreceni Független Újság munka­
társa autón szállott ki ma délután Vá- 
mospércsre, hogy a gyilkosságról 
szóló híreket tisztázza. Megállapította, 
hogy a hírek túlzottak, de minden­
esetre így is megdöbbentő, hogy a 
megszállott területről útrándult rabló­
banda egy éjszakán három üzletet tu­
dott kifosztani és súlyosan megsebesí­
tett egy debreceni joghallgatót, aki 
véletlenül iárt az egyik kifosztott üz­
let előtt. Sz at Inná rí Imre a jog­
hallgató neve. aki azt. hogy életben 
maradt, csupán egy szerencsés vélet­
lennek köszönheti, annak, hogy a hom­
lokán a rálőtt golyó gellert kapott s a 
bőr alatt futott végig.

Amint a vámospércsi csendőrségen 
elmondják, a rablóknak az volt a sze­
rencséjük. hogy magában a községben 
csak két csendőr volt azon az éjsza-
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kán s hogy a lövés zajára és a joghall­
gató segítség kiáltásaira annyira meg­
rémültek az emberek; nem mertek se­
gítségére sietni a joghallgatónak. Így a 
rablóbanda ép bőrrel menekült meg.

A Romániából átszökött rablóbanda 
nagyon ügyesen kezdte meg éjszakai 
munkáját. Anélkül, hogy bárki gyaní­
totta volna, a békés nyugalomra tért 
községben,

este 10 óra iáiban kifosztottak egy 
kovácsmühelvt s itt szerezték azo­
kat a fesziíövasakat és egyéb 
szerszámokat, amelyeket sikerrel 
alkalmaztak a további betörések­

nél.
Betörő szerszámokkal megrakodva 
W e 1 s z Mór füszerkereskedését ke­
resték fel ezután. Felíeszitették a fii- 
szerkereskedés ajtaját, behatoltak és 

I lámpát gyújtva szinte kihiva szeren- 
! csőjüket,

Í világosság mellett zsákmányolták 
össze mindazt, ami kezük ügyébe 

került.

Hölgyek csolnakversenye az Isaron.

A sikeres betörés után Gelber- 
g e r Béla vegyeskereskedésébe hatol­
tak be. In is jelentékeny mennyiségű 
fűszerárut zsákmányoltak, de nem ve­
tették meg a különféle vasárucikkeket, 
szerszámokat sem. Amíg

itt is lámpa világosságánál szinte 
"villan csomagolták össze zsák 

"lányukat.
a járdán a Gelbergcr-iizlet előtt ment 
el iszatlunári Imre joghallgató, aki a 
vakációt családjánál tölti Vámospér- 
cseii. A joghallgató meglepődött azon, 
hog\’ 12 óra tájban világosság ég a 
tuszeriizletben s egy pillanatra mcgál- 
otl. hogy benézzen az ablakon. A 
lampa világosságánál látta is. hogy

ismeretlen emberek mozognak az 
üzletben, halomra hányják a vas­
szerszámokat és átkutatlak a fió­

kokat.
Arra azonban már nem ért rá Szath- 
mari Imre, hogy segítségért fusson a 
csendőrségre, mert

alig állott félpercig a fiiszerüzlet 
előtt, egy lövés dördült el a kerí­
tés mellől s a golyó a joghallgató 

homlokát érte.
Amint a csendőrség megállapította, 
Szathmári Imrét a banditák őre lőtte 
■e. akit kiállítottak a kerítés mellé, 
hogy ne engedje megzavarni éjszakai 
munkájukat.

Szathmári Imre egy pillanatra el­
vesztette eszméletét a lövés miatt, A 
golyó ugyanis épen homlokán érte, de 
gellert kapva a homlokcsonton.

a bér alatt szaladt végig s így pár 
centiméteres sebet ejtett a joghall­

gató homlokán.
Kábultságából pár pillanat múlva fel- 
ocsudott Szathmári Imre és meghú­
zódva a szomszéd kerítés egy védett 
zugában, segítségért kezdett kiabálni. 
A lövés zaja és a segitségkiáltások 
miatt azonban annyira megrémültek a 
szomszédságban lakók, hogy

senkisem mert a ioahalleatónak 
segítségére sietni. így a rablók 
nyugodtan összecsomagolhatták 
zsákmányukat és megszökhettek a 

kerteken keresztül.
Szathmári Imre ezután a csendőr­

ségre ment. jelentette a bűntényt s a 
csendőrőrsről az ottlévő két csendőr 
tüstént a rablóbanda üldözésére sie­
tett. Nyomukat azonban csak reggel 
fedezték fel. amiben segítségükre volt 
az, hogy a rablóbanda egyik tagja 
gummitalpu cipőt viselt. A temetőbe 
vezettek ezek a nyomok s már kora 
reggel sikerült me válla ni tani hogy

a rablók a sírok között ütöttek ta­
nyát. valószínűleg itt töltötték az 

esti órákat.
Egy gyufás skatulyában román pénzt 
találtak a csendőrök, ami kétségte­
lenné teszi, hogy az üzletek kifosztá­
sát Romániából átszökött bűnösök 
vitték véghez.

A délelőtti órákban a csendőrség a 
legszélesebb körben folytatta a nyo­
mozást. Ennek során sikerült megálla­
pítani, hogy estefelé a falu határában 
látták Ritivu Józsefet, a Nagyvárad­
ról megszökött fegyencct. aki

már számtalanszor átrándult a 
határmenti magyar községekbe s 

betöréseket követett cl.
A csendőrség a betörőbanda nyomát a 
iiyirábránvi magvar határig követte s 

•mcgálhmitctta. hogy sikerült átszök- 
niök Romániába. Még a mai nap fo­
lyamán átirt a csendőrség a nagyvá­
radi rendőrséghez s kérte Rinvu, vala­
mint bűntársai letartóztatását.

TÉGLA és CSERÉP
legoloióbbhn kapható IÚT# és SEBESTTÉ* RT.
rátiólf Kfrutás P0r4fl uccu 2 <7 — T■Mii
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A Nyári Egyetem 
programja

Julius 30. Szerda. 9 10. d r. Keséd i 
István: A magyar művelődés fejlődése. 
10—II. dr. R. Kiss István: Az újkori 
magyar történet főbb vonásai. II- 12. 
Nyelvlecke, d. u. 5—7. dr. Medveczky 
Károly: A modern irodalomtörténetirás. 
Fél 9—10. dr. Millckcr Rezső: A nagy 
magyar Alföld múltja és jelene.

Julius 31. Csütörtök. 9—10. dr. Kesédi 
István: A magyar művelődés fejlődése.
10— 11. dr. R. Kiss István: Az újkori 
magyar történet főbb vonásai. 11—12. 
Nyelvlecke. D. u. 5—7. Nagy József: A 
magyar művészet története a XIX. szá­
zadig. Fél 9—10. Szabó Emil: A ma­
gyar zene története.

Augusztus 9. és 10. Szombat, vasár­
nap- Kirándulás a Bükk hegységbe.

Augusztus 11. Hétfő: 9- 10: Dr. Ju­
hász Géza: Molnár Ferenc és korunk 
drámája. 11—12. Nyelvlecke. D. u. 5—7. 
Nagy József: Debrecen műemlékei. Fél 
9—10: Szabó Emil: A magyar miizene. 
(Höchti Margit, Búza Gábor.)

Augusztus 12. Kedd. 9—10. Dr. Ju­
hász Géza: Babits Mihály. 10—11. Dr. 
Rózsaffy Dezső: A magyar szobrászat 
és festészet fejlődése. 11—12. Nyelv­
lecke.

Augusztus 13. Szerda. 9—10. Dr. Ju­
hász Géza: Szabó Dezső és a megszállt 
területiek irodalma. 10—11. Dr. Ró­
zsaffy Dezső: A magyar szobrászat és 
festészet fejlődése. 11—12. Nyelvlecke. 
Fél 9—10. Dr. Milleker Rezső: Erdély.

Augusztus 14. Csütörtök. 9—10, Dr. 
Juhász Géza: A legújabb költői nemze­
dék. 10—11. Dr. Rózsaffy Dezső: A ma­
gyar szobrászat és festészet fejlődése.
11— 12. Nyelvlecke. D. u. 5—7. Dr. 
Tankó Béla: Modern esztétika. Fél 9— 
10. Szabó Emil: A modern magyar 
zene. (Höchtl M„ Búza G.)

Augusztus 16. Szombat. Este fél 9— 
10. Szabó Emil: A magyar népdalgyűj­
tés.

Augusztus 16, 17. Szombat, vasárnap. 
Kirándulás a Mátrába.

^ Augusztus 1. Péntek. 9—10: Dr. 
Ecsedi István: A magyar művelődés 
fejlődése. 10—11. Dr. R. Kiss István: Az 
újkori magyar történet főbb vonásai. 
11—12. Nyelvlecke. D. u. 5—7. Nagy 
József: ős-római népvándorlás és ma­
gyar kor a XII. századig. Fél 9—10. 
Hadházy Dezső: Magyar sporthírnek.

Augusztus 2. és 3. Kirándulás Nyír­
egyházára vagy a Hortobágvra. ,

Augusztus 4. Hétfő. 10—11. Dr. Ju­
hász Géza: Bevezetés. Az úttörő. (Elő­
adás a modern magyar költőkről 11 
12. Nyelvlecke. D. u. 5—7. Nagy Jó­
zsef: Román és átmeneti kor. Fél 9— 
10. Szabó Emil: A rém ma^'-r zene. 
(Szűcs Gergellyel).

Augusztus 5. Kedd. 9—10. Dr. Tankó 
Béla: Modern esztétika. 10—11. Dr. Ju­
hász Géza: Ady Endre. 11—12. Nyelv­
lecke. D. u. 5—7. Nagy József: Csúcs­
íves kor. Fél 9—10. Dr. Milleker Rezső:
A nagy magyar Alföld multia és jelene.

Augusztus 6. Szerda. 9—10. Dr. 
Tankó Béla: Modern esztétika. 10- 11. 
Dr. Juhász Géza: A nagy Urai nemze­
dék. 11—12. Nyelvlecke. D. ti. 5—7. 
Nagy József: Renaissance-kor. Fél 9 
10. Dr. Milleker Rezső: A magyar ten­
ger. (Balaton.)

Augusztus 7. Csütörtök. 9—10. Dr. 
Tankó Béla: Modern esztétika. 10—11. 
Dr. Juhász Géza: A nagy lírai nemze­
dék. 11—12. Nyelvlecke. D. u. 5—7. 
Wallisch Oszkár: Pirandello drámái. 
Fél 9—10. Szabó Emil: A magyar nép­
dal (Simon Istvánnal).

Augusztus 8. Péntek. 9 10. Dr. Tankó 
Béla: Modern esztétika. 10—11. Dr. Ju­
hász Géza: Modern elbeszélők. II 12. 
Nyelvlecke. I). ti. 5—7. Nagy József: 
Barokk, rokokó és klasszikuskodó kor. 
Fél 9—10. Wallisch Oszkár: A fascist! 
Olaszország.

Augusztus 18. Hétfő. 9 10. Dr. Tankó 
Béla: Modern esztétika. II 12. Nyelv­
lecke. D. u. 5—7. Dr. Jankó Béla: Mo­
dernesztétika.

Augusztus 10. Kedd: 10 II. Évzáró. 
Budapest megtekintése. Indulás 19-én 

d. u. Szent István-napi iinm.nségck, p- 
vezetcsségek megtekintése, augusztus
24-ig bezárólag.

Kirándulás a Balatonra, tartózkodási 
idő tetszés szerint.

•'»K.
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Oscar Welle és Wolfí Hirth pilóták repülőgépükön az északi sarkra repülnek.

Újból megállapították, hogy Beza me­
rénylete mögött széleskörű összeeskü­

vés volt
Bukarest, julius 29. A „Cuvantul” azt 

a feltűnést keltő hirt közli, hogy Vajda 
belügyminiszter legközelebb beadja le­
mondását. A belügyminiszter lemondását 
azzal indokolja, hogy a hatóságnak a bel­
ügyminisztériumban lefolyt nyomozása 
sérti belügyminiszteri méltóságát. Külö­
nösen rossznéven veszi a miniszter, hogy 
kabinetfőnökét is le akarták tartóztatni.

Maniu Gyula miniszterelnök Vajda 
belügyminiszter hívására háromnapi 
szovátai tartózkodás után tegnap este vá­
ratlanul Bukarestbe érkezett. |

A belügyminisztériumi merénylet 1 
ügyében a nyomozó hatóságok nagy 1 
eréllyel nyomoznak Beza bűntársai után 
és most már valószínűnek látszik, hogy a |

merényletet nagyarányú összeesküvés 
előzte meg. Megállapították, hogy

a Bezanál talált revolver katonai 
eredetű.

Michalace földművelésügyi miniszter 
tegnap délután a nemzeti parasztpártnak 
Muscelben tartott ülésén feltűnést keltő 
nyilatkozatában nyíltan megvádolta a li­
berális pártot, hogy kormánybuktató 
célzattal az antiszemita mozgalmak háta 
mögött áll. A miniszter szerint ugyan­
csak a liberálisok voltak azok, akik a leg­
utóbbi merénylethez alkalmas atmoszfé­
rát teremtettek.

Michalace kihívására a liberálisok eré­
lyes reakcióját várják.
■

Újabb szenzációs fordulat várható 
a belügyminisztériumi építkezési 

panamák ügyében
Budapest, julius 29. Az ügyészségen 

megállapították, hogy Czillér Halassy 
Géza utján vesztegette meg Vay Káz- 
mért és Czillér volt az összekötő kapocs 
Halassyék és két más építés vállalkozó 
között is, úgyhogy

a mar letartóztatottak és még szabad­
lábon levők egy társaságot alkottak

és ez az egy társaság monopolizálta azt a 
körülbelül 80 Budapesten és vidéken 
végzett belügyi építkezést, amelynek 
..lázas tempóját Vay Kázmér diktálta. 
Mint Czillér elmondotta, e társaság tag­
jain kívül közmunkát a belügyi építkezé­
sek során más nem kaphatott, viszont a 
társaság tagjai még akkor is kaptak mun­
kát, ha a belügyminisztériumban tudtak 
róla, hogy nincs meg az építkezéshez 
szükséges tökéjük és hogy a munkát en­
nek folytán „albérletbe" kell kiadniok.

Hat detektiv hat különböző helyen 
nyomozott ma délelőtt és a kutatások 
eredményeképpen

számos olyan bizonyítékot foglaltak 
le, melyek a gyanúsítottak bünrészes- 
ségét most már kétségtelenné teszik.

Ezért az ügyészségen a legrövidebb időn 
belül

négy kihallgatás esedékes. Két építész 
vállalkozót

hallgatnak ki elsősorban, utánuk pedig 
egy belügyminisztériumi tisztviselő

következik, aki a nyomozás adatai szerint 
Vay Kázmér mellett csak adminisztratív 
munkát végzett ugyan, azonban mégis 
tudomása volt arról, hogy a belügymi­
nisztérium pénztára el nem végzett mun­
kákat is kifizet a protekciós vállalkozók­
nak. Amig a vállalkozókat hűtlen keze­

Most jelent m eg az uj
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Télen, nyáron minden­
kinek nélkülözhetetlen.Odit, hűsít, frissít, Ide­
geinek nj erét ad. Kör­

nyezetet illatosít,

zsebben hordozható üveg
68 fillér.

Norvég krém. Börifjitö taláimácy 
Norvég púder vízálló.
Norvég hOjSZeSZ, vitaminos ké
szitmény, világmárka. — Követelje

mindenltt.

I,Szív u,15,
lésre való rábírással, megvesztegetéssel és 

I csalással vádolják, addig a belügyminisz- 
I tériumi tisztviselőt bünsegédi bünrészes- 
, séggel és bűnpártolással gyanúsítják.

A negyedik személy, akinek kihallga­
tására a legrövidebb időn belül sor kerül

egy másik minisztériumban dolgozik 
elég magas állásban.

Ez ellen a főtisztviselő ellen már hetek 
óta folyik a fegyelmi vizsgálat, amelynek 
eredményéről az illető minisztériumnak 
egyik magasrangu tisztviselője időnként 
tájékoztatta az ügyészséget, ahol termé­
szetesen feltárták a fegyelmi biztos előtt 
azokat az adatokat, amelyeket a bűnügyi 
vizsgálat produkált a gyanúsított tiszt­
viselővel szemben.

Ez a négy kihallgatás az, amely izga­
lomban tartja az ügyészségi és törvény- 
széki folyosó látogatóit, akik a négy ki­
hallgatástól újabb szenzációk kirobbaná­
sát várják.

A kisipari hitel folyósí­
tását megkezdték

Budapest, julius 29. Végre teljesedett 
a kisiparosok kívánsága, a mai nappal 
megkezdődött a kereskedelmi miniszter 
által engedélyezett kisipari hitel folyósí­
tása. A Budapesti Kisipari Hitelintézet 
inár kora délelőtt kiadta az első köl­
csönöket és az IKOSz-nál is hasonló in­
tézkedés iörtént. Mindenesetre javulás 
az első állapotokhoz képest, hogy a kis­
iparosok minimálisan egy percenttel ol­
csóbban kapják ezúttal a kölcsönt, mint 
a régebbi hitelek folyósításánál. Az ti) 
kölcsön a kisiparos számára 7.5 száza­
lékba kerül, ezelőtt különbséget tettek, 
hogy az iparos a hitelt ingatlanfedezet 
ellenében vagy kezesség mellett veszi-e 
fel. Az ingatlanfedezet alapján 7.5 szá­
zalékba kerül a kisipari hitel, mig a ke­
zességi alapon folyósított kölcsönök 
terhe 8.75—9.75 százalékra mg. A ke­
reskedelmi miniszterrel történt megálla­
podás alapján most egyöntetű kamatté­
telt jelöltek meg, akár kezességi, akár 
ingatlanfedezet alapján veszi igénybe a 
kisiparos a kölcsönt, egyformán 7.5 szá­
zalék kamatot fizet.

Ugyanezek a módosított feltételek ér­
vényesek akkor is, ha a kisiparos a ré­
gebbi kölcsönét prolongálni kívánja.

Strandolok !
Menjünk fürödni
a Konyári - sóstó 
strandfürdőjébe

Cserépbalyhál
Hardmuth egyedárusltöja és sejét 
kéezitrnényü nagy választékban

GÖMCZY GÁBOI
kályhái mesternél

•8APÚ UCCA 19. TELEFON 168. SZÄ
Ceeré pkályhák átrakáaát, tiretitáeát 

jutányosán vállalom.
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Hs minden!.! ismerné a

PFAFF
varrógépek mindent fe- 
lülmuló értékes voltát 
senki se venne más gépet

Lelkészválasztási moz­
galom a Homokkertben

A debreceni lelkészválasztás széles 
hullámokat vetett. Tizennégy pályázó 
van, azonban a 14 pályázó közül csak 
háromnak. Papi) Imrének. Molnár Zol­
tánnak és Diószegi Mihálynak van erő­
sebb pártja. A múlt hét folyamán agy a 
Molnár Zoltánt, mint a Diószegi Mihályt 
választó intézőbizottságok értekezletet 
tartottak a Homokkertben, a Pupp Imre 
megválasztását óhajtó intéző bizottság 
pedig vasárnap istentisztelet után tar­
tott illést, amelyen ismertette Papp Imre 
tiz éves működését Debrecenben. A va­
lószínűség látszatával bir a Papp Imre 
megválasztása, ugyanis Papp Imre sze­
mélye a legismertebb a három között. 
Papp Imre több mint Hl éve működik 
Debrecenben, személye tehát közismert, 
évekig vezette az ispotály! paróchiát, 
Könyves Tóth Kálmán lelkésznek bete­
geskedése alatt, -azóta mint vallásoktató 
lelkész és mint a Nyilasteleo egyház­
körzet vezető lelkésze, a vallástanitás, 
illetve a hitélet elmélyítése, értékes bel- 
rnissziói munkája által elévülhetetlen ér­
demeket szerzett.

A Papp Imre lelkésszé választása ér­
dekében megindult mozgalom csendben, 
de eredményesen halad előre és az egy­
házi választók mind szélesebb rétege 
hajlik Papp Imre lelkésszé választása 
felé, akik Papp lm te lelkészi működé­
sét méltányolni tudják. Erre vall a va­
sárnap megtartott értekezlet iránt fel­
tűnő nagy érdeklődés is. Ezen az ér­
tekezleten majdnem teljes számban je­
len voltak a homokkerti egvházkörzet 
tanácsos tagjai s az egyházrészi válasz­
tók nagy számmal.

Hisz Mihály körzeti kerekestelepi ta­
nácstag nyitotta meg az értekezletet. 
Egyszerű, de keresetlen szavakkal mél­
tatta a Papp Imre lelkész érdemeit. 
Utána Kulcsár Ferenc homokkerti kör­
zeti tanácsos intézett beszédet a meg­
jelentekhez részletesen kifejtve, miért 
kell Papp Imrét megválasztani debreceni 
lelkésznek. Az összes pályázók között 
Papp Imrének van legtöbb érdeme arra, 
hogy megválasztassék. mert ő a hitélet 
terén a legtöbbet dolgozott itt. páratlan 
szeretettel, odaadással és lelkészi tu­
dással nevelt egy egész jövő generációt 
ref. hitünk jövő erős oszlopává. A leg­
kevesebb, amit a ref. választó közönség 
Papp Imrének adhat, ha a választás 
napján szavazatával támogatja. A kör­
zeti tanácsos szavai láthatólag mély ha­
tással voltak az egybegyült választókra.

Nagy hatással beszélt még Patuy La­
jos kereskedő egyháztag és Pctcrmann 
Ferenc a nyilastelepi egyházkörzet ne­
vében, mint aki a legjobban tudja, hogy 
mit tett és mi volt Papp Imre a nyilas­
telepieknek.

Papp Imre megválasztása szinte biz­
tosnak látszik.

(-)
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FELEJTSE EL 
ELÖriKETÉ/ET

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, lcgolosóbb árakon ajánl úgy vagonléteiben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Löw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

Takarékkönyvet lopott a szerelem miatt 
egy 19 éves kereskedő tanuló

Steinberger László ló éves kereskedő- 
tanuló, akit mint fiatalkorút már több 
Ízben elítéltek lopásért, csalásért és sik­
kasztásért, ma ismét a debreceni tör­
vényszék Serly tanácsa elé került, ez­
úttal lopás bűntettével vádolva.

Steinberger június 7-én követte el a 
lopást, álkulccsal felnyitotta ugyanis 
unokatestvérének, Rótli Zsigmondinak 
lakását s onnan ellopott egy takarék- 
könyvet. amelyen 494 pengő betét volt. 
A kereskedőtanuló 450 pengőt tüstént ki­
vette a takarékpénztárból s csaknem 
az egész pénzt azonnal elköltötte. Ma-

Kának csupán egy ruhát vett. a többit 
egy nöisrnerőscre költötte, akibe szerel­
mes volt,

Steinberger sejtette, liogy ennek a 
bűnének súlyosabb következményei 
lesznek s ezért a maradék pénzen más­
nál) reggel el akart utazni Debrecenből. 
Már megváltolla jegyét, amikor az ál­
lomáson szolgálatot teljesítő detektívek 
lefogták.

A főtárgyaláson beismerte a lopást. 
A törvényszék 10 hónapi börtönre Ítélte 
s az Ítélet ellen úgy Steinberger, mint 
az ügyész felebbezést jelentettek be.

Újabb bérfizetési halasztás 
a mezőgazdasági bérlőknek

Mégis nyilvános versenytárgyalást irt ki 
a kisgyülés a lornyosianyai dohánypajta 

építésére — Vita az árverési etikáról
Debrecen város törvényhatósági kis- 

gyülése kedden délelőtt dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklésével rendkí­
vüli ülést tartott a városháza kistanács­
termében. Az ülésen nagyon meglátszott 
a nyári hangulat: igen kevesen jelentek 
meg a kisgyülés tagjai közül és az öt 
pontból álló tárgysorozatot félóra alatt 
letárgyalták. v,

Az ülést 10 órakor nyitotta meg dr. 
Hadházy Zsigmond főispán.

A tornyostanyai dohánypajta 
építése kőről

Goóz Lajos dr. fogalmazó terjesztette 
elő a város tornyostanyai birtokán eme­
lendő dohánypajta építésének ügyét. A 
gazdasági bizottság javasolta, hogy a paj­
tát 12,000 pengős költséggel házilag épít­
sék meg, a jog- és pénzügyi bizottság 
ezzel szemben a nyilvános versenytár­
gyalás mellett volt, az előadói 
ellenben

szükségük van nyolc-tiz napon belül a 
dohánypajtára, mert megkezdődik a do­
hánytörés.

Balogh István

a nyilvános versenytárgyalás szüksé­
gességét! hangoztatta, rámutatva arra, 
hogy a debreceni iparosoknak kell a 

munka.

A bérlök az első törést elhelyezhetik a 
meglevő hodályokban is, azt csináltassák 
meg a maguk költségén. Felhívja az ügy­
osztályok figyelmét arra, hogy különö­
sen az építések dolgát a kellő időre ké­
szítsék elő. A házilag végeztetésbe sem­
miképpen sem tudna belemenni, mert

ez a mai viszonyok között igen rossz 
vért szül.

a házilag való építés mellett foglalt 
állást,

Ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy a 
Balogh Mihály uccán mizerábilis állapo- 

javaslat ! tok vannak. Két éve ott van a kőanyag, 
I de mivel megfelebbezték, hogy a város 

házilag végeztesse a munkálatot, még 
mindig nem kezdtek hozzá. Az ut pedig 
járhatatlan.

Magoss György dr. afelől érdeklődik,azzal az indokolással, hogy a bérlőknek
♦«
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Londonban versenyt rendeztek az expressz vonat és a postagalambok közt, amelyben az 
expressz vonat győzött. A galambok fonott kosárketrecekben várják a startot.

hogy van-e terv és költségvetés a do­
hánypajtára.

Goóz Lajos dr. fogalmazó: Nincs. 
Magoss György dr. Ez az ügy akkor 

nincs úgy előkészítve, hogy dönthetnénk.
Keress Géza dr. tanácsnok: A dolog 

lényege az, hogy ez év tavaszán történt 
ennek a bérletnek az átruházása, az 
utolsó percben adták át a bérletet a ka­
tonatisztek gazdaságának. A szerződés 
egyik pontja az volt, hogy a meglevő 
három dohánypajtát, amiben nem lehet 
dohányt tartani és amelyeknek a rendbe­
hozására a 400,000 pengős mezőgazdasági 
építési kölcsönből 12,000 pengő volt elő­
irányozva, a haszonbérlők a saját költsé­
gükön kijavíttatják akkor, ha a város 
viszont a 12,000 pengőből uj dohánypaj­
tát építtet. Mivel azonban 70 bérlőről 
van szó, a szükséges aláírásokat csak 
most sikerült megszerezni.

A kiírási művelet egy hónapot venne 
igénybe, úgyhogy csak augusztus vé­
gén lehetne hozzáfogni az építkezés­

hez,

akkor pedig a dohánytörés már megkez­
dődik.

Balogh István: Berakodhatnak a meg­
levő hodályokba.

Debreczeni Jenő: A házikezelés kér­
désében a közönség nagyon érzékeny, 
nemcsak Debrecenben, hanem az egész 
országban. Három nap alatt meg lehet 
adni az ajánlatot és nyolc nap alatt ki le­
het adni a munkát vállalatba.

Inkább ezt a kisebb szabálytalanságot 
kelt elkövetni, mint a nagyobbat, a 

házilag való végzést.

Magoss György dr.: Látnunk kell a 
tervet és a költségvetést, mert anélkül 
nem lehet sem házilag, sem versenytár­
gyalás utján kiadni a munkát.

A kisgyülés végül is kimondotta, hogy 
az építkezésre a legsürgősebben ki kell 
Írni a nyilvános versenytárgyalást.

Kaszálóbérbeedáe
A Bánk 9. számú Szabados Ferenc-féle 

alapítványi kaszálóbirtokra — amelyért 
egyébként a hagyományozó örökösei 
pert indítottak — meghirdették a nyilvá­
nos árverést. A legtöbbet Ígért, hat esz­
tendőre évenként és holdanként 30 pen­
gőt, Fésűs Lajos, Hatvan ucca 58. szám 
alatti lakos s a kisgyülés neki is adta ki 
a kaszálót.

Meghosszabbítják a mezőgazda- 
sági haszonbérhátralék befize­

tési határidejét
I Debrecen város közgyűlése tavaly el- 
; határozta, hogy a haszonbérlőknek fize­

tési halasztást engedélyez junius 1— 
junius 21 közötti dátumokra. Mivel a 
bolettatörvény késett, a haszonbérlők 
nem tudtak zöldhitelt kapni, nem bírtak 
pénzhez jutni és igy nem volt módjuk­
ban a közgyűlési határozatban kitűzött 
időpontban a haszonbért befizetni. Most 
újabb halasztást kértek és a jog- és 
pénzügyi bizottság javasolja is, hogy a 
közgyűlés a nehéz helyzetre való tekin­
tettel engedje meg, hogy

azok a haszonbérlők, lakiknek junius 
5-én, 15-én és julius 1-én lett volna 
esedékes a fizetés, augusztus 115-ig 
fizethessék be a hátralékos haszon­
bért, azok pedig, akiknek julius 31-ig 
kellett volna fizetniök, augusztus hó 

31-ig engedélyezzék a fizetést.

A javaslatot a kisgyülés egyhangúlag 
elfogadta.

Vita egy Csapó uccai üzlet- 
helyiség kiadása lelett

Hosszabb vita keletkezett a város 
Csapó ucca 15. számú házában megürese­
dett üzlethelyiség kiadása körül. Ott 
ugyanis elsején megüresedik a Debrecen 
és Vidéke Mezőgazdáinak Hitelszövetke­
zete által bérelt helyiség, amelyre meg­
hirdették a versenytárgyalást. Ezen

egyetlen ajánlattevő jelentkezett.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
=SSG 60 fillér Villamoson az oda- és 0/\ fallól* 

visszautazással együtt wV Iliid
Gyermek 
uszedaj egy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bélietek válthatók.
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az ugyancsak vaskercskedö és ugyan­
abban a házban bérlő Kormos József, aki 
a 2080 pengős kikiáltási árral szemben 
1600 pengőt Ígért meg. Az árverés ered­
ménye ellen utóajánlatnak helye ugyan 
nem volt, ellenben a feltételek szerint a 
polgármesternek jogában van szabadkéz­
ből is kiadni az üzletet. Így jelentkezett 
Pásztor Gyula, a szövetkezet vaskereske­
désének az üzletvezetője, aki Kormossal 
együtt elkezdett licitálni s végül is

Kormos 2400, Pásztor pedig 2420 
pengőt Ígért I meg árverésen kívül a 

helyiségért.

Beadványt intézett a városhoz a szö­
vetkezet is, kérve, hogy Pásztor Gyulá­
nak adják ki a helyiséget, mert ő raktári 
árban átveszi a 16,000 pengő értékű aru- 
raktárt. Ha ezt másképpen kellene érté­
kesíteni, akkor kárt vallana a szövetke­
zetben tömörült ezernél több gazda.

Bállá Bertalan dr. tanácsnok a jog- és 
pénzügyi bizottsággal egybehangzóan ja­
vasolta is, hogy az üzlethelyiséget 2 évre 
és 9 hónapra Pásztor Gyulának és nejé­
nek adják ki.

Ma goss György dr.: Ki kell mondani 
tekintettel arra, hogy utóajánlatnak 

helye nem volt —, hogy az árverés ered­
ményét a polgármester nem fogadja el és I 
szabadkézből adja ki a helyiséget. Mert

hol van különben .az árverési etika?

Freund Jenő dr.: Úgy van!
Bessenyei Gyula: Az árverésen egye­

dül Kormos jelentkezett, aki már régeb­
ben ott kínlódik abban a házban. A szö­
vetkezet jóval később ment oda konkur­
enciát csinálni Kormosnak. Ez keres­
kedő ember, aki rá van utalva arra, hogy 
az üzletéből éljen meg, régi bérlője is a 
városnak, éppen ezért javasolja, hogy 
2400 pengőért neki adják ki a helyiséget.

Márk Endre amellett volt, hogy Pász­
tor Gyulának adják ki a boltot. Balogh 
István pedig azt hangoztatta, hogy a 
szövetkezetnek részjegyzője Debrecen 
város is, tehát

a tyárosnak is érdeke, hogy Pásztor­
nak adja ki a helyiséget, a r aktár- 

értékesítés miatt.

Pásztornak az üzletben maradása gazda­
érdeket is szolgál.

Freund Jenő dr.: A lényeg itt az, 
hogy kiírták a versenytárgyalást, ame­
lyen egyedül Kormos jelentkezett. Úgy 
kellett volna elintézni a dolgot, hogy a 
polgármester nem fogadja el a verseny- 
tárgyalás eredményét és úgy hozza ide 
a dolgot. Azt látja, hogy a helyiség töb­
bet ér, mint amennyiért először akarták 
kiadni, legalább is erre mutat az utólagos 
licitáció. Ne sértsük meg az árverési 
etikát:

semmisítsék : meg az árverés eredmé­
nyét és hirdessenek újabb árverést.

Magoss György dr.: Ez a város érde­
kéből nem volna helyes. Azt kell kimon­
dani, hogy az árverés eredményét nem 
fogadja el a kisgyülés, hanem megbízza a 
polgármestert, hogy

a két jelentkező között tartson 
árverést.

Jóna István: A helyiség nem éri meg 
a 2080 pengő kikiáltási árat sem. Közön­
séges deszkapadlásu, nyavalyaépület az.
Ez a két ember gyilkolja egymást az ár­
verésen és

két hónap múlva majd jön, bármelyik 
kapja is meg, bérleszállitásért.

Bessenyei Gyula: Az az indok, hogy 
Pásztor átveszi a szövetkezet készletét, 
nem áll meg, mert hiszen a szövetkezet 
az ország bármely más részében levő üz­
letében elhelyezheti a készletét. Kéri, 
hogy Kormosnak adják ki az üzletet, 
mert ez dolgozik ott régebben. Itt egy 
kereskedő exisztenciájáról van szó.

Jóna István: Hogy a debreceni szövet­
kezetnek áruüzlete van, az nem tartozik 
a többi szövetkezetre. Ebből egy darabot 
sem lehet rásózni a többi szövetkezetre. 
Ha árverésre bocsátják, a 16,000 pengős 
áruraktárt megveszik 3 — 4000 pengőért 
azok a bizonyos ócskások, ez pedig 1300 
kisember és Debrecen város kárára megy.

A főispán végül is szavazásra tette fel 
a kérdést s a kisgyülés 9 szóval 5 ellené­
ben az előadói javaslatot fogadta el, te­
hát

Pásztor Gyulának adta ki az üzletet.
A kisgyülés ülése háromnegyed 11 

óra előtt ért véget.
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OST cukrászdáját julius hóban PIAC 
UCCA 61. sz. a. (Fischer ház) helyezi át

♦*♦**•*•
Cukrászda áthelyezés. í
Julius elsejétől érvényes a katonai 

és rendőri fízetésrendezés
Budapest, julius 29. A hivatalos lap 

inai száma közli a kormány 3260. M. E, 
számú rendeletét, amely a honvédség 
és egyéb fegyveres őrtestületek tagjai­
nak pótdija tárgyában intézkedik az 
1930. évi XXVI. te. végreha.itásaképen.

A rendelet közli a pótdijak „kisxaba- 
tá“-t, amely szerint a gyalogsági vagy 
lovassági tábornok pótdija havi 260 
pengő. A tábornagy pótdiját „ezidősze­
rűit“ nem állapították meg. Az altábor­
nagy havi 145, a tábornok 120. az ezre­
des 140, illetve 104, az alezredes 162, 
illetve 173 pengő havi pótdiiat kap.

Az őrnagy pótdija — aszerint, mi­
lyen liavidij-fokozatba tartozik — 160 
és 164 pengő, a századosé 153 és 140, a 
főhadnagyé 110, 98 és 106 pengő. A 
hadnagy 85, a zászlós 73 pengő havi 
pótdijat kap julius 1-től.

A rendelet megszabja a koyiótdijaj 
is. amely a VI., VII. és Vili, rangosztá- 
** *2"

lyuak részére havi 25 és 50 pengő kö­
zött váltakozik, de intézkedik arról is, 
hogy az uj pótdijak és koroótdi.iak 
rendszeresítésével

193(1 julius 1-től műn jár a felszere­
lési járulók, u vámőrségi és csend­
őr ségi pótdij, étkezdéi segély, ló- 

lápváltság és ruhasegély.
A tényleges szolgálatot teljesítő, 

rangosztályba nem sorolt havidíjasok és 
altisztek pótdija havi 20 és 70 pengő 
között váltakozik.

Intézkedik a rendelet az államrend­
őrség tagjainak pótdijáról is. A legma­
gasabb pótdijat a Vili. fizetési osztály I. 
fokozatába tartozók kapják, havi 150 
pengőt, mig a IV. fizetési osztály 1. fo­
kozatában a pótdij csak havi 30 pengő. 
A XI. fizetési osztály 3. fokozatának 
pótdija 31 pengő. Mint a honvédségnél, 
a rendőrségnél is megszűnnek az összes 
eddig élvezett pótdiiak.

A tulajdonos fejéhez vágta a tolvaj 
az ellopott kakast

Pap Lajos halápi lakosnak, aki a 17. 
szánni tanyában gazdálkodik, különös 
kalandja volt pár nap előtt egy sötét 
éjszakán. Pap Lajos késő este ment ha­
zafelé s jóval túl volt már éjfélen, ami­
kor a tanyájától pár kilométernyire az 
utón egy emberrel találkozott. Az em­
ber elment mellette s nem is viselke­
dett gyanúsan, ellenben, amikor pár lé­
pésnyire jutott tőle, egyszerre különös 
módon kakaskukorékolás hallatszott fe­
lőle. Pap megállóit s gyanúsnak tűnve 
fel neki a dolog, az ember felé tett né­
hány lépést. Az előbb mozdulatlanul 
várta a gazdát, amikor azonban köz­
vetlen közelébe ért, a szeme közé vá­
gott egy szárnyast, amint kitűnt, egy 
kakast, amely elárulta kukorékolásával. 
Az ismeretlen erre futni kezdett s Pap, 
aki meglepetésében pár percig tétová­
zott, annyira elmaradt tőle, hogy már 
nem tartotta érdemesnek üldözni. Ke­
resni kezdte a kakast, de a sötétség ol­
talmát az is felhasználta s meglépett.

A különös kaland után Pap folytatta 
útját hazafelé. Otthon nagy meglepe­
téssel vette észre, hogy az ismeretlen 
tyuktolvaj az ö baromfiólát fosztotta ki. 
Hiányzott pedig a baromfiólból 15 
kacsa, 10 tyuk és e^v kaks. valószínű­
leg az. amelyikkel a tyuktolvaj meg­
ijesztette a gazdát.

Másnap reggel már korán kiment

éjszakai kakas-kaland helyére Pap, 
hogy hátha találna valami utbigzitó nyo­
mot, amelyen elindulva a tolvajhoz jut­
hatna. Valóban talált is egy tarisznyát 
és egy kalapot, ezeket megmutatta Mo­
csár András erdőőrnek, aki viszont fel­
ismerte bennük Antal József, fialáp 34. 
szám alatti lakosnak a tulajdonát.

Természetesen azonnal jelentette az 
esetet Pap a csendőrségnek, amely elő­
állította Antalt. A tyuktolvaj gazdál­
kodó a bizonyítékok láttán beismerte, 
hogy valóban ő rabolta ki a Pap-féle 
tyukólat. Elmondta, hogy a többi ba­
romfinak egyszerűen kitekerte a nya­
kát. egyedül a kakasnak kegyelmezett, 
amely aztán árulójává lett. Hajlandó­
nak mutatkozott arra, hogy megtéríti 
Pap Lajos kárát. Ez meg is történt, 
azonban lopásért tovább folyik az eljá­
rás Antal József ellen.

lila:: Síit: libz
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legjobb minőségben legolcsóbban

Guttmannál
DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 19. SZÁM.

Telefon 14—34.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGBNFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSE:

Dienes János életének 49-ik évében 
elhunyt. Temetése folyó hó 30-án dél­
után 3 órakor lesz a Szent Anna uccui 
temető kápolnájából a róm. kath. egy­
ház szertartása szerint tartandó be- 
szentclés után. a Szent Anna uccui te­
metőbe.

Budapestre helyezték
Kelemen Béla rendőrfőtanácsost

Tíz év óta, a debreceni rendőrség 
államosítása óta van Debrecenben Ke­
lemen Béla rendőrfőtanácsos, aki ez 
alatt a liz esztendő alatt puritán jel­
leme, egyéni kiválósága és kitűnő 
szakértelme folytán csak tiszteletet és 
becsülést szerzett a maga számára. A 
rendőrfő tanácsos egyik legtiszteltebb 
egyénisége Debrecennek, résztvett a 
társadalmi és egyházi életben is, szá­
mos egyesületnek vezetőtagja és az 
unitárius egyháznak gondnoka. A rend. 
kívül népszerű reudörfőtanáesost most 
elhelyezték Debrecenből, a belügymi­
nisztériumba kerül, ahol a rendőri osz­
tály gazdasági hivatalának a vezetője 
iesz. Távozása épen olyan fájdalmas 
baráti körére, mint amilyen örvendetes 
a kitűnő tisztviselő előmenetele.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 29-én, kedden a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Tóth János—L. Szabó 
Mária; Baik László—Emerich Klára; 
Frey József—Újhelyi Klára: Petrov 
Jenő—Mónus Eszter.

Születések: Szabó Antal boltiszolga, 
fiú, Antal; Nagy Sándor tnáv. fütő, fiú, 
Béla; l iba András fin., fiú, András; K. 
Nagy István kocsis, leány, Mária; dr. 
Bállá Jenő orvos leány. Ilona; Rádai 
Miklós, fin., fiú, József; Kiss Laios kút­
fúró, fiú, János; Veres Mihály fin., fiú, 
István; Tóth István fin., leány. Erzsébet 
és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Dienes János r. kath. 49 
éves Szent Anna u. 36; Kálmán Mihály 
ref. 82 éves Kishegyes! ut 40; Veres 
Mihály ref. 54. éves Tiszafüred; Soltész 
Ferencné ref. 49 éves Karcag; Macsu 
Klára r. kath. 33 éves Vörösmarthv u. 
24. szám.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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Holnap délután kezdik meg 
a magyar—román kereske­

delmi tárgyalásokat
Bukarest, július 29. Nicki Alfréd, mint 

a magyar delegáció vezetője, megállapo­
dott Qrigorcea román követtel, a román 
delegáció vezetőjével, hogy — mivel a 
hiányzó román delegátusok legkésőbb 
holnap reggel megérkeznek — a ma­
gyar-román kereskedelmi szerződés 
folytatólagos tárgyalásának első illését 
holnap délután tartmk a külügyminisz­
tériumban. Már az eddigi tárgyalások 
során olyan kedvező atmoszféra alakult 
ki, hogy a beavatottak szerint szomba­
ton már a záróülés megtartására is sor 
kerülhet és ezzel a rnagyar-Yomán ke­
reskedelmi szerződéses tárgyalások 
végleg befejezést nyernek.

, A debreceni csata 
’emlékünnepe

Debrecen város közönsége a hagyomá­
nyokhoz híven, az idén is méltó keretek 
között ünnepli meg az 1849 augusztus 
2-i debreceni csata emlékét.

Az emlékünnepélyt Debrecen város 
hivatalosan rendezi s az augusztus 2-án 
délután 6 órakor lesz a Honvédtemető­
ben. Az ünnepséget a 11. Bocskay István 
hajduezred zenekara nyitja meg a Nem­
zeti Hiszekeggyel, utána dr. Kupinszky 
Sándor városi aljegyző szaval hazafias 
költeményt, majd a debreceni dalegyle­
tek adják elő Ammer: Nem, nem, sóha­
ját. Az ünnepi beszédet dr. Oláh Béla, 
Debrecen város idegenforgalmi előadója 
tartja, utána Debrecen város, a honvéd­
ség, valamint a testületek és intézmények 
képviselői megkoszorúzzák a kőorosz­
lánt, végül pedig a debreceni hajduezred 
zenekara adja elő a Himnuszt.

A honvédtemetői ünnepségre a közön­
ség délután félhatkor indul a városházá­
tól, a menet élén az Egyetértés fúvós 
zenekarával.

Halálos végű autóbaleset
Budapest, július 29. Ma este halálos 

autó-elgázolás történt a fővárosban. Há­
romnegyed 8 óra tájban a Ferenc Józscf- 
•akparton futott Náclass László magán- 
tisztviselő autója, amelyet maga vezetett. 
Mellette menyasszonya, Kulka Erzsébet 
ólt, mig a hátsó ülésen Reitzmann Gyula 
magántisztvise!ő foglalt helyet. A Havas 
ncca tájékán közvetlenül előttük indult 

egy Weisz Manfréd-gyártmányu autó.
, elindulás pillanatában a járdáról le- 
épett Sántha Károly 57 éves kárpitos.

Weisz Manfréd-féle autó soffőrje erő- 
sen rádudált a kárpitosra, aki erre előre 
ugrott és ekkor a Nádass autója elé ke- 
rjllt, amely abban a pillanatban épper 
előzni akarta a másik autót.

Az utóbbi sárhányójai elkapta Sár.tháí 
es bár Nádass rögtön fékezett, né- 
Irony méteren magával hurcolta. A 
szerencsétlen öreg embert a Rókusba 
szállították, ahol néhány perc múlva 

meghalt.
Nád,
•ében

áss autója az erős fékezés következ-
egy oszlopnak rohant, összetörött.

gőzben az autón levő Kulka Erzsébet 
Reitzmann könnyebben megsérültek, 
rendőrség megindította az eljárást.

MA'IBÄ3T
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Előkelő vendége lesz közelesen Deb­
recen városnak: augusztus első felé­
ben Debrecenbe érkezik Charles 
C 1 y n e, Pittsburg város polgármes­
tere. Ch. Civile tudvalevőleg nagy 
magyarbarát, az amerikai Kossuth- 
zarándoklat alkalmával rendkívül szí­
vélyesen fogadta a magvar zarándoko­
kat, köztük dr. V á s ú r y István pol­
gármestert, akinek átnyújtotta Debre­
cen város számára tisztelete és barát­
sága jeléül Pittsburg város aranykul­
csát is. Debrecen város és Civile pol­
gármester között azóta sem szakadt 
meg az összeköttetés, úgyhogy most, 
amikor Ch. Clyne meglátogatja Ma­
gyarországot. eljön Debrecenbe is.

Ch. Clyne augusztus 5-én érkezik 
meg Budapestre, ahol ünnepélyesen 
fogadják, másnap tiszteleg a kormány­
zónál, a miniszterelnökségen és a íö-

Amikor a zsebmetsző örül a másfelévi 
börtönbüntetésnek

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa 
elé ma délelőtt toprongyos cigányasz- 
szonyt kisért fel a fogházőr. Nehéz volt 
a vádlott nevét megállapítani, mert ahány 
házban megfordult, annyiképpen nevezte 
magát. Hívták Nagy Káímánnénak, de is­
mert nevei voltak: Dima Anna, Rúzsa, 
Éva, Fruzsa, Murza, Duma Mihályné, 
Morzsás Lászlóné, özv. Gáspár Lajosné, 
Tengelicsán Anna stb. A csendőrség 
nagynehezen állapította meg, hogy az 
asszonynak a neve Nagy Kálmánná, a 
férjének a foglalkozása sintér egy tiszán­
túli városban.

A soknevü cigányasszony ellen az volt 
a vád, hogy április 6-án a Csapó uccai 
piacon Spitzer Józsefné zsebéből ki­
csente a pénztárcát, amelyben 25 pengő

volt. A lopás után közvetlenül Spitzerné 
mellett belenyúlt Téglást Istvánnénak a 
zsebébe is, két ujjával, amint szokták a 
zsebmetszők, hogy kiemelje az asszony 
pénztárcáját, ez azonban nem sikerült, 
Téglásiné észrevette a zsebtolvaj tapoga­
tózását, odakapott a kezéhez, mire a ci­
gányasszony elmenekült. Közvetlenül ez 
után Spitzerné fizetni akart a vásárolt 
baromfiért, pénztárcáját azonban nem ta­
lálta. Panaszkodására Téglásiné mondta, 
hogy valószínűleg az a cigányasszony 
lesz a bűnös, aki az ő zsebében kotorá­
szott.

A két asszony által segítségül hivott 
rendőrök üldözőbe vették a zsebtolvaj 
cigányasszonyt, aki bemenekült Minya 
István Csapó uccai hentesüzletébe. — Az

ÉEy

Megkezdődtek a döntő mérkőzések a Davis kupáért. 
Jobbra: Tildén. Lenn balra: A Davis kupa. Jobbra:

és Allison.

Fenn: Borotra, Brugnon, Cochet. 
A favorit amerikai pár: Bay Rym

I Megkezdődött a heringfogás. Egyedül Cuxha venben az utóbbi napokban 3 millió font
bering kelt el az aukciókon.

Ch. Clyne pittsburghi polgármester 
Debrecenben

polgármesternél, augusztus 7-én meg­
tekinti Budapestet, este pedig a Kos- 
suth-zarándokok adnak vacsorát tisz­
teletére. Augusztus 8-án kirándul a 
Balatonra. 9-én pedig autókirándulásra 
megy Lillafüredre.

Ch. Clyne esetleg még augusztus 
9-én este megérkezik Debrecenbe, va­
lószínűbb azonban, hogy Lillafüredről 
augusztus 10-én reggel Mezőkövesdre 
megy és onnan jön Nyíregyháza érin­
tésével augusztus 10-én Debrecenbe.

Debrecen város vezetősége, a vá­
ros társadalmának bevonásával ünne­
pélyesen fogadja a magyarság előkelő 
amerikai barátját, aki itt megtekinti a 
város és a Hortobágy nevezetességeit, 
majd vonaton visszautazik Budapestre 
és augusztus 11-én elhagyja Magyar- 
országot.

üzletben aztán már látta, hogy nem me­
nekülhet meg, mire leejtette a lopott 
pénztárcát a lába elé. Az asszonyok és a 
rendőr előtt azt mondotta, hogy a tár­
cát nem is látta, az nem volt nála.

A mai fótárgyaláson is tagadott, a ta­
nuk azonban bűnösségét igazolták, mire 
a törvényszék másfélévi börtönbünte­
tésre ítélte. Az Ítélet kiszabásánál rend­
kívüli súlyosbító körülménynek vette a 
törvényszék, hogy az asszonyt már tíz­
szer megbüntették zsebmetszés miatt. 
Mindenki el volt készülve arra, hogy az 
Ítélet miatt nagy sírást és panaszkodást 
fog csapni az asszony, legnagyobb meg­
lepetésre azonban az elnök kérdéseire 
igy felelt:

Kösönöm sépen ázs ítéletet, náccsá- 
gos törvínysík, tudomásul vesem.

Kiderült aztán, hogy miért volt a nagy 
öröm: attól félt Nagy Kálmánná, hogy 
dologházat kap néhány évre. Az Ítélet 
jogerős.

»<

Augusztus 1-én kezdi meg
a nyári egyetem sportíím 

előadásait
A debreceni Tisza István Tudo­

mányegyetem által szervezett nyári­
egyetem a különféle tudományos elei- 
adások mellett nagyszabású program­
jába a magvar kultúrának nagy pro­
paganda eszközét, a testedzés ismer­
tetését is felvette. Az első sportelő­
adás augusztus 1-én lesz az Uránia 
mozgóban. A Testnevelési Főiskolán 
bemutatott oktató filmek mellett a vi­
lág legjobb sportolóiról felvett filmeket 
fogják bemutatni. Az előadás műsorán 
szerepelnek természetesen a leghíre­
sebb magyar sportolók is. A különféle 
sportágak legkiforrottabb stílusait mu­
tatják be a képek eredeti felvételekkel 
és lassítva is. Elvonulnak előttünk a 
világbajnokok, több nemzetközi mér­
kőzés, a legnevezetesebb versenyek 
küzdelmei, a világnagvságok küzdel­
mei és azok tréning módszerei stb. A 
sportfilm előadás előtt Hadházv Dezső 
Magyarország rúdugró bajnoka, a Ti­
sza István Egyetem testnevelő tanára 
tart élvezetes ismertető bevezetést, 
ugyancsak ő magyarázza a filmen elő­
forduló stílusok közötti különbségeket 
stb. Az előadáson ezúttal olyan filmek 
szerepelnek, amelyeket Debrecenben 
még nem mutattak be ezideig. a felvé­
telek a legutóbbi időkben lefolyt ver­
senyeket és a legújabb világnagyságo- 
kat mutatják be és igv a közönség ta­
núja lehet több elvan nagyszerű küz­
delemnek, amelyet csak elképzelni tu­
dott ezideig, mert alkalma nem volt, 
hogy láthassa is azokat. A nagyszerű­
nek ígérkező előadásokra felhívjuk ol­
vasóink figyelmét.

Az előadásokat a nemrég modernül 
berendezett Uránia mozgóban augusz­
tus elsején délután 5, 7 és 9 órai kez­
dettel rendezik meg mérsékelt helv- 
árak mellett. Az előadásokra a leven­
ték és katonák a már leszállított hely­
it rákból külön engedményt kannak, 
hogy ezáltal a magyar sport legtermé­
kenyebb talajában a vidéki östchclsé- 
gekben is felkeltsék a sport iránti lel­
kesedést és szeretetet. Az előadásokat 
nemcsak a nyári egyetem hallgató', 
hanem különösképen a debreceni kö­
zönség számára rendezi a nyári egye­
tem a DEAC bckancsohVával. A mű­
sor részletes ismertetésére még vissza­
térünk.
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Görbe tükör
Az Otthon-klubba megérkezik egy hírlap­

író. Színházból jött. Abból a színházból, 
amely utóbbi időben nagyon rosszul megy 
mendegél. Valaki megkérdi tőle:

Milyen ház volt?
Mit mondjak? feleli a hírlapíró , ha 

valaki pofonvág, nincs tanúm. . .
*

Szín: a földalatti villamos megállója. Kele­
men ur találkozik itt egy barátjával, aki az 
üdvözlés után rögtön ezt mondja:

Adjon nekem kölcsön ötven pengőt.
— Furcsa — feleli Kelemen , pont itt 

jön elő ezzel a kéréssel?
Igen, én ma elhatároztam, hogy még a 

föld alól is pénzt szerzek. . .
*

Vége az operettnek. A közönség szállingó­
zik hazafelé. Egy asszony igy szól a férjéhez:

Mennyi szép dal van ebben a darabban, 
kár, hogy az ember mindjárt elfelejti őket.

Én okos voltam válaszol a férj 
minden szép melódiánál csomót kötöttem a 
zsebkendőmre.

*

A törzsasztalnál a divatos plágiumlázról 
beszélgetnek. A fiatal humorista keserűen 
megjegyzi:

Már tőlem is plagizálnak. . .
— Igazán? — kérdik az asztal széléről.
— De mennyire! Múltkor a Nemzetiben 

voltam és egy Moliére-darabban találkoztam 
egy viccemmel...

*

Egyik ismert színészünk múltkor késő éj­
szaka állított be otthonába:

— Hol jártál már megint? kérdi vészt- 
jósló hangon a felesége.

— Képzeld meséli a színész —, amint 
jöttem hazafelé, egy sötét mellékuccában 
elém áll egy csirkefogó, revolvert ránt elő és 
rámkiált: pénzt, vagy életet!

— S te, amilyen marha vagy, biztosan oda­
adtad neki a pénzedet.

* *'< *' 
— Apuci, szeretnék veled egy kicsit be­

szélni.
— Ajvé...
— Miért vagy megijedve?
— Olyan lesz ez, mint egy amerikai beszél­

getés.
— Hogy-hogy?
— Minimum háromszáz pengőmbe kerül.

*

— Nagyságos asszonyom, ha önt nézem, 
mindig egy gyönyörű film jut eszembe. . .

— Miért?
— Sok a kivágás...

*

Az ismert pesti iró éppen a regényén dol­
gozik, amikor beront a szobába a kisfia:

— Papa, egy bácsi van kint, aki a ház urá­
val szeretne beszélni...

Küldd a mamához — feleli az iró.
❖❖❖

— Változékony, kissé hűvös idő. A
Meteorológiai Intézet jelenti július hó 
29-én délben 12 órakor: Földrészünkön 
egvre inkább érvényesül az óceáni 
légáramlás, amely fokozódó mennyi­
ségű csapadékkal, a lassú lehűléssel 
jár. Hazánkban tegnap egy lassan 
mozgó front vonult át. amely délelőtt 
fokozatos felhősöd est. estére apróbb 
esőket, reggelre pedig élénkebb szelet 
és némi lehűlést hozott. Aránylag 
még a legtöbb csapadék Szombathe­
lyen volt (4 milliméter). Az ország ke­
leti felében csak alig mérhető mennyi­
ség esett. Jóslat: Nyugati légáram­
lással, változékony, kissé hűvös idő 
várható.

— Ecscdi István dr. muzeumicazcató 
tanulmányútja. Debrecen város kis- 
gyűlése keddi ülésén hat heti szabad­
ságot engedélyezett dr. Ecscdi István­
nak. a Déri Muzeum igazgatójának, 
aki ezt az időt Görögország és Egyip­
tom tanulmányozására használja fel.

— Chaplin Szilveszterkor Budapestre 
jön. Chaplin hosszabb európai turnéra 
indul és turnéja közben Budapestre 
is ellátogat. A Vígszínháznak ajánlot­
ták fel a humor koronázatlan királyát 
esti nyolcezer pengős gázsival, de Do­
boz igazgató elutasította és igv egy 
pesti hangverseny vállalat hozza Buda­
pestre Chaplint. Erről közöl érdekes 
riportot a Színházi Elet legújabb

Zavaros Aladár és Vargha Elemér
továbbra is fogságban maradnak

Vargha főtanácsos a cellában zokog és a ke­
zeit tördeli

Székesfehérvár, julius 29. Nagy érdek­
lődéssel várták már napok óta jogász­
körökben és a nagyközönség körében is 
a királyi tábla döntését, vájjon helyt ad-e 
a Zavaros Aladár polgármester s Vargha 
Elemér műszaki főtanácsos kérésének és 
elrendelik-e szabadlábrahelyezését, vagy 
sem.

A tábla szüneti büntető tanácsa Ke- 
resztessy Gyula dr. kúriai bíró elnöklésé­
vel ma délben végső fokon döntött ebben 
a kérdésben. — Halász Lajos dr. védő 
ugyanis az előzetes letartóztatást fen- 
tartó vádtanácsi határozat ellen felfolya­
modást jelentett be a táblához, amelyhez 
Vargha műszaki főtanácsos védője is 
csatlakozott.

A szüneti tanács tagjai dr. Ruber Jó­
zsef és Miskolczy Ágost dr. táblabirák 
voltak. Miskolczy Ágost dr. referálta az 
ügyet, természetesen a nyilvánosság ki­
zárása mellett. Déli fél egy óra után kez­
dődött a szüneti tanács ülése és a döntést 
másfél órai tanácskozás után délután két 
órakor hozta meg.

Como tó vidékére, amelyre már Angliából 
nagyobb eszperantista társaság jelentette 
be részvételét. Az utazás augusztus 29-én

A döntés szerint a tábla elutasította a 
szabadlábra helyezés iránti felfolya­

modásokat.
Elfogadta a királyi tábla a vádtanács ha­
tározatában megállapított gyanuokokat, 
amelyeket annyira nyomatékosaknak ta­
lált, hogy a gyanúsítottak szabadlábra 
helyezését nem lehetett elrendelni.

Nyomatékos gyanuokok szólnak 
amellett —• mondja az indokolás , hogy 
Zavaros Aladár polgármester és Vargha 
Elemér műszaki főtanácsos a megveszte­
getés bűntettét elkövették. Az előrelát­
hatóan kiszabandó büntetés súlyossága a 
táblai véghatározat szerint indokolttá 
teszi Zavaros Aladár és Vargha Elemér 
további fogvatartását.

Vargha Elemér műszaki főtanácsos, 
akit eddig sem a fegyelmi, sem a bűn­
ügyi eljárás nem tört meg, ma nyugtala­
nul töltötte az éjszakát és a fogházörök 
jelentése szerint többizben hangosan si­
ránkozott, kezeit tördelve járt fel s alá 
cellájában.

száma, amely bővelkedik szenzációk­
ban és gyönyörű képekben. Titkos 
Ilona a Bakonyban, Beszélő falak. Ho­
gyan lehet mindenki tenvérjós? Képes 
beszámoló a Pólóklub botrányról. 
Ezek Incze Sándor hetilapjának e heti 
főbb szenzációi. A Színházi Élet há- 
romfelvonásos és egyfelvonásos darab­
mellékleten kívül 32 oldalas gyermek- 
újságot és kottát ad mellékletül, re­
gény. novellák és érdekes rovatok 
egészítik ki az uj számot, amelynek 
ára 1 pengő, negyedévi előfizetési dij 
10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest. VI., 
Aradi ucca 8. szám.

— Értekezlet az elemi lőtér kihe­
lyezése ügyében. Szerdán délelőtt a 
városházán értekezlet lesz a nagyer­
dei katonai elemi lőtér kihelyezése 
ügyében. Az értekezlet, amelyen a 
honvédelmi miniszter által kiküldött 
bizottság és Debrecen város képviselői 
vesznek részt, délelőtt 10 órakor kez­
dődik.

— Olasz idegenforgalmi társaság nagy 
eszperantó utazást rendez az olasz tavak­
hoz. Mindig több utazási iroda használja 
fel az eszperantó nyelvet, hogy igy meg­
könnyítse az utazóknak a közvetlen érint­
kezést az ország lakosságával. Most a CIT 
(Compagnia Italiana di Turismo) rendezi 
első eszperantó társasutazását a gyönyörű

kezdődik Milánóban és szeptember 2-án 
végződik Comoban, részvételi dija, beszá­
mítva utazást az olasz helyekre, lakás, ét­
kezés, kirándulás, szórakoztató program, 
hajóutazás, borravalók, szállítás: 116.— 
pengő. A résztvevők tagjai az Olasz Nem­
zeti Eszperantó Kongresszusnak, mely 
Comoban lesz augusztus 30-án és az olasz 
vasutakon már a határtól 30% kedvez­
ményt kapnak. A CIT ebből az alkalomból 
adja ki az első részletes eszperantó Baede- 
ker-könyvet térképekkel Olaszországról, 
melyet minden résztvevő ingyen kap meg. 
Az utazásban nem eszperantisták is részt- 
vehetnek. Levélcím: Federaziqne Esperan- 
tista Italiana, Caselle Postale 166. Torino, 
Italia. A résztvevők a magyarázatokat ter­
mészetesen eszperantóul kapják és min­
denhol a helyi lakosságból eszperantisták-j 
kai fognak találkozni, tehát állandóan ba­
ráti körben lesznek, mely az utazást sok­
kal kellemesebbé fogja tenni, mint a szo­
kott társasutazásokat, mikor a kirándulók 
nagy része legfeljebb a szállodai személy­
zettel tud pár szót váltani.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

Most páratlanul olcsón megszerezheti ríerletfisetésrc,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember szárma zása és a torténelemelőtti kor, 
Kina, Japán, India, az Egyesült Államok ée Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54.— pengős bolti áron fogytak eL 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmaesza Welle eredeti müvét. 
A mü, amelynek ára idáig 54.— pengő vök, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús ill uwrtrác lókkal, teljes angolváseon-kötésben, Ízléses aranyosássak 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

1930 julius 30.

— Dr. Jakab I lidre szülész, nőgyó­
gyász szabadságáról haza érkezett, 
rendelését újból megkezdte. Piac ucca 
34. szám alatt.

— Halálra rúgott a ló egy iclsöió. 
zsai gazdát. Kis József felsőjózsai gaz­
dát tegnap egyik lova itatás közben 
liasbarugta. A rúgás rendkívül súlyos 
volt. Orvosi tanácsra hozzátartozói a 
debreceni egyetem klinikájára szállí­
tották a gazdát, akit azonban már nem 
lehetett megmenteni: a klinikán a gon­
dos ápolás ellenére is meghalt.

— Kormányzósértés miatt elítéltek 
egy miskolci munkanélkülit. Mészáros 
Ovula miskolci munkanélküli állott ma 
kormánvzósértéssel ^ vadulva. a debre­
ceni törvényszék Serly-tanácsa előtt. 
Mészáros a tavasszal, amikor munka- 
nélküli volt. a miskolci minorita rend- 
házban kapott munkanélküli segély 
képen kosztöt. Itt cgyizben a megélhe­
tési viszonyokról vitatkozott a rend- 
ház mosónőjével, aki előtt vitatkozás 
közben a ke Hiányzóra becsmérlő ki­
fejezéseket tett és Kun Bélát éltette. 
Biinpcrének mai fötárgvalásán Mészá­
ros azzal védekezett, hogv nem em­
lékszik semmire, olyan részeg volt. A 
törvényszék négy havi fogházra ítélte. 
Az ítélet ellen az ügyész képviselője 
súlyosbításért fellebbezett, Mészáros 
megnyugodott.

_ Egy évi börtön a hatodik lopá­
sért. Horváth Lajosné cigánvasszony 
június 3-án Derecskén Eizner Sámuel 
gazdatiszt udvarára mászott be a ke­
rítésen át és a baromfiólból három li­
bát "elvitt. Másnap a csendőrség kinyo­
mozta. hogv a tolvaj a cigány asszony 
volt. akinek a lakásán még lefoglal­
hatták és visszaadhatták tulajdonosá­
nak a három élő libát. A tolvajt ma 
vonta felelősségre a debreceni tör­
vényszék Ser Ív-tan ácsa. Horvath La- 
josné mindent beismert s azzal véde­
kezett. hogv nagy nyomora, éhező két 
gyermeke miatt lopott. A törvényszék, 
tekintettel arra. hogy most már ha­
todszor állott lopásért a tői vénvszek 
előtt Horváth Lajosné, egv évi bör­
tönre ítélte s ebből a büntetésből egv 
hónapot és 25 napot kitöltöttnek vett.

__ Hatszázharminc osztrák nyomda el­
bocsátotta munkásait. Becsből jelentik-. Az 
osztrák nyomdatulajdonosok szövetsége >a 
grafikus iparban történt felmondásokról 
kiadott jelentésében többek között a kö­
vetkezőket közli: Eddigi jelentések szerint 
a szövetség szombati határozata értelmé­
ben Bécsben mintegy 400 nyomdában és 
grafikai intézetben, a tartományokban pe­
dig több, mint 230 nyomdában mondtak 
fel a munkásoknak. A szövetség határo­
zata értelmében az ujságnyomdák személy­
zetének nem mondtak fel.

— A Kossuth uccán elütött a villa­
mos egv 61 éves kanászt. Vigvaza - 
lansága súlyos veszedelembe sodorta 
ma délelőtt Sugár József 61 eves ka­
nászt, aki bevásárlásokra jött Debre­
cenbe. A Kossuth uccán haladt az öreg 
ember s épen akkor lépett le a »as 
ucca tájékán a járdáról, amikor arra 
haladt egv villamos. A kocsi vezetőit 
lefékezett, azonban igv is csak az 
tudta elérni, hogv a villamos ante t 
elért az öreghez, csupán feldöntött 
Sugárt. A lökés erejétől földre eset 
ember belevágta a villamosba a tejet, 
amelyet a mentők kötöztek be.

Utabb adományok a leventék ta­
xizásához. Az elmúlt 2 nap alatt - 
/étkező adományok érkeztek a ta- 
-ba induló leventék részére: 1’enro­
ll Nagy Vadásztársulat 10 pcuk ■ 
hreceni Ipartestület 20 pengő »ebt- 
■ti klinika 10 pengő. Németh Nándor 
pengő. Belklinika 10 pengő. ’ v’"°' 
-y Qcrő 5 kg. nullásliszt. 5 kg. Mű­
veltkor. 5 kg. rizs. vitéz Nagv Jamu 
;ató 2 kg. zsir. dr. Rex drogiieria - 
-ab finom szappan. Hónig enni s 
ívkereskedő 18 kg. örlott so. 
teímviben a táborozó csapat honi. i • 
vz 31-én este indul, az esetleges 
nnánvokat kérjük csütörtök deli - 
iig a testnevelési irodába va 
za földszint 18. sz. alá küldeni.
- Felakasztotta magát a »zen 
na uccán egv cipész felesége. •

• Józsefné. született Juhasz Erzst- 
t, 26 éves asszony, tegnap este 
ick Szent Anna ucca 58. szám alatt 
’ő cipészmühelyében egv "e • 
ibában felakasztotta magút, 
sz felesége a szobaajto sar'<a ,‘., ,ta 
Ha a kötelet, amellyel ,neK? volt 
igát. Mire rátaláltak, mar nem 
„„„ /.int Tnftpnek oka ismeretien.
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LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM
a debreceni független újság.

Bicskázás a haicliiliadliázi vurstli 
ban. Hajduhadliázoii most cg\ kisvim 
vurstli van. Ide ráiidtil; ki vasárimi» 
délután szórakozni Kulin Sándor haiclu- 
liadiiázi lakos bátyja kíséretében. Este­
fele szórakozás közben találkoztak 
egy régi haragosukkal. Bodo Síimud- 
lei, aki nekirohant Kulin Sándornak 
bicskával kezdte szürkülni. 1 >odó a ve­
rekedés közben több sebet ejtett Ku­
lin Sándoron, igv oldalán ejtett késé­
vel nyolc súlyos sebet. A megsérült 
gazdát a debreceni egyetemi klinika 
sebészeti osztályára szállították, áltól 
most is ápolás alatt van. A bicska zó 
Uodó ellen a csendőrség megindította 
az eljárást.

SZERDA, jülius 30.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Karnagy: 
Fricsay Richárd.

9.30: Hírek.
9,45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemi templom­

ból. időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajka-zene- 

karának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4.16: Mario Brei ich-Dali’Ásta felolvasása: 

,,A háború utáni olasz drámairodalom."
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés, hirek.
5: Móricz Pál felolvasása: 1. Ami elmúlt; 

2. Az érmelléki hires szüretek.
5.30: zombori Sipos Sanyi és cigányzene­

karának hangversenye.
6.40: Horváth Attila dr. előadása: ..Sport 

balesetek."
7.10: Takács Jenő zongorahangversenye. 
7.55: Ló verseny eredmények.
8: Klasszikus operettrészletek. Közremű­

ködik: Sebők Stefi operaénekesnő és Lauri- 
sin Lajos, a m. kir. Operaház tagja, továbbá 
a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 
Karnagy: Nagypál Béla.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek.

Majd: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Becs. 11: G. 12: Z. 3.45: Z. 5.45: E. 6.15: 
F. 6.45: 7: 7.30: E. 9: Hg. 9.20: Zongora. 
Utána: Jazz.

Berlin. 4.30: Hg. Utána: Z. 5.55: Z. 6.15: 
Elbeszélések. 6.40: Z. 8: Hg. Utána: Tz.

Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.10: Z. 8: Cseh 
zene.

Milánó. 5: G. 7.30: Z. 8.40: Kz.
Prága. 11.15: G. 8: Hg. 8.25: Dalok. 9.40: 

Tánczene.
Róma. 5.30: Kz. 9.02: Hg.
Zágráb. 12.30: G. 8.30: Hg. 10: Kz.
❖ ❖ ♦> ♦> *«$► <♦ *> ♦> «$• ♦> »>

•SZÍNHÁZ* MOZI*
•HANGVERSENY*

Moemeams
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f.y oaesKBMTSa.
Csütörtökön és pénteken:

7-oro és Huni esete u (lőre Murisával, i 
Énekes, táncos vidámság 3 film és 2 

színpadi részben. Megelőzi:
Ne látsz a növel.

Szerelmi játék 8 felvonásban.
Háry Licdtke; és Hilda Roseli főszerep­
lésével. Előadások: 6, 8 és 10 órakor. 

Jegyelővétel állandóan-

^5 IFQRT Jk»
bvhreecniek sikere a hódmezővásár­

helyi kongresszusi versenyen.
Nagy erkölcsi sikerrel zajlott le 

nodniczövásárliclvcíi az uszókongresz- 
sziis. amelynek nagy diját, a Debrecen 
V;>ros által alapított kongresszusi dijat 
a Szegedi UE véglegesen megnyerte.

A versenyen Debrecenből is sokan 
^ettek részt és tekintve az itteni 
Uszoda viszonyokat, igen szép ered­
ményekkel szerepeltek.

Két bajnokságot szereztek a debre- 
c«n úszók. Szentkirályi DF.AC a 100 
méteres mellúszásban. Farkas DEAC 
uuuig a műugrásban nyert bajnokságot.

5naakIUKSZebb IUtalma ki,artú munka-

- SSfSSSÄÄÄ S
S'StV"1'"“”“1’*" 9 liidi"" !<6zi,i

Ugyancsak jó] s/rn-m-b l-(lyörgy •, Dl IP u.ei!c|t Köves I , ... ^ o.msagi hátuszója,
l eivel!, K L l,rekord id<"> alatt. 3-ik 

..................uc,c, U1.
A vidéki propaganda versenv A
ä r#v 'ÄRkimk» ÄSlk“t "EflSÉ ,,li,,d-

^zoinokra, hogy tanúja legyen a Vi-
nek1 A MAS/ m?rközésé-
lelietői pH ^ kdén kerülete is minden 
né iöl h, !V ' ll0,'v Debrecenből mi- 
nU többen legyenek tamil a na-zx szerű 
küzdelemnek. Dr. Ruffy Varga Kálmán 
elnök vezetésével a kerület elnök é 
) Arfvm" tejen lesz a versenyen.
. 7dv, .Uatos es dr. Milleker Rezső 

társelnökök mellett a két alelnök. Zsá- 
kav József és Székelv Adorján és a 
kendet intézőbizottságának számos 
ingna kisen a keleti kerület atlétáit.

KOzcaTÍHT^S
T erménytőzsde.

A gabonatőzsdén ma lanyha volt az 
irányzat, nemcsak a készáruvásáron, 
nmem a határidőpiacon is. A budapesti 
készáru vásáron a búza 40—60. a rozs 
4o, a tengeri pedig 20 fillérrel olcsóbbo­
dott. A hataridőpiacon úgy az októberi, 
mint a márciusi búza körülbelül 50 fil­
lért el alacsonyabban zárult, mint teg­
nap. Majdnem ugyanilyen arányú ár­
csökkenés volt a határidő rozsnál is. 
mig a tengeri minddüssze 20 fillérrel ol­
csóbbodott.

A lisztárak nem változtak.
A határidőüzlet árfolyamai: Búza: 

Október 19.50. zárlat 19.19—20, már­
cius 21.15. zárlat 20.82—84. Rozs: Ok­
tober 12.95, zárlat 12.60—62. március 
14.10, zárlat 13.85—87. Tengeri; Aug. 
16.711, zárlat 16.51 52. Tranzitó-tcn-
geri: Augusztus 13.80.

Készáriuizlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 19.65—19.95. 78 kg 
19.85—20.10, 79 kg 20.00—20.30, 80 kg
20.10— 20.35, ftiszai 77 kg 18.50—18.95, 
78 kg 18.80—19.10, 79 kg 18.80—19.30. 
80 kg 18.90—19.35, felérni. 77 kg 18.35 
—18.55, 78 kg 18.50—18.70. 79 kg 18.70
— 18.90. 80 kg 18.75—18.95. dtuli 77 kg
18.30— 18.50, 78 kg 18.45—18.65, 79 kg
18.75- 18.95. 80 kg 18.80—19.00, bács­
kai 77 kg 18.40—18.60, 78 kg 18.55— 
18.75, 79 kg 18.75—18.95, 80 kg 18.80 
—19.00. Rozs: pestv. 11.70—12.00, egyéb 
rozs 11.70—12.20, tak. árpa 1. 14.50— 
15.25. repce 26.50—27.00, tiszai tengeri
17.10— 17.40, egyéb tengeri 16.90—17.19, 
zab I. 18.00—18.40, zab II. 17.75—18.00, 
korpa 9.90 -10.00.

A termény- és mag piac föl hivatalos 
árjegyzései: fehérbab 40—42. bibor- 
here 43—45, baltacím 30 —32, Vikt. 
borsó 17—19, express borsó 13—15, 
lenmag 35—39, táv. bükköny 19—21, 
szösz, bükköny 36—38. tökmag 36- 37, 
mák 70—72, muhar 13—14. mustár, fe­
hér 34 ,36. malátacsira 9—10. olapog. 
II 13.

V al utaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 

79.70 80.10, Cseh korona 16.85—16.95, 
Dán korona 152.70—153.30. Dinár 10.02 
—Í0.10, Dollár 567.20—569.20. Francia 
frank 22.40 22.70, Hollandi forint
229.30- -230.30, Zloty 63.70-■ 64.00. Lei 
3.36—3.40, Leva 4.12—4.18. Lira 29.70

-30.00, Német márka 135.95- 136.55, 
Norvég korona 152.70—153.30. Osztrák 
schilling 80.40—80.80, Svájci frank
110.75- 
15.L85.
"mm"

-Ili.25. Svéd korona 153.25

VARRÓGÉP
[javítás,
s:«k5;ebüem1

F5 GYORSAN]
_________
SiNG.tR VARRÓGÉP RESZUTARs]

DEBRECEN, PIAC UCCA 78.
’Wr-rr.y/w/ytfrTZTZTrr------- jtss-w -

leqmebbizhatúbban JAVÍT, TEKERCSEL elektromotorokat
átszámít bármilyen feszültségre garancia MELLETT A 31 ÉV ÖTA FENNÁLLÓ

földvári cég, Széchenyi ucca 55. :n Telefon 168.

FOTÓCIKKEK : 
KÉPKERETEZÉS

VÁSÁROLJON
FÉNYKÉPEZŐGÉPETS 
FEI,SZERELÉSI CIKKEKET

SZAKÁL GÉZA
== FOTÓSZAKÜZLETÍJBEN

PIAC UCCA 34. SZ ALATT
-----HEGEDŰS ÉS SÁNOOR-HAZ------
»hol állandóan nagy raktár VoigUänder 
Zeiss, Kodak stb gépekből és az. fisz- 
szes létező lemez- és (dmfajtákból. — 
Hívás másolatokkal d. e. 11, d u. 5 ig, 

d. u. 6—ti.in készülnek 
briüiáns kivitelben

„Takfírékossás“»ra is l

szekérmunkákat, 
lóvasalást stb
kocsi-

z « munkákat,
fényezést, olcsón elvég, z

I Ne ei I ä n d o r kocsigyár
W Debrecen, Erzsébet u. 28.

Padlólakkok
legszebb színekben, magis fényű, kiváló

a
, nagyon Olcsón kaphatók

íBsIékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Príma száraz bükk és tölgy

tűzifa»!
hasábosán vagy fciapnlwa, porosz leó- 
sxéti, hazai saót\, bálivá ltok se telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbban

Telefon 136 és Gt3 Salétrom ucca 6. 
Vágott tát Ifcjtiombétl záfttocáfcban szállítunk.

Konyha, előszoba, leány és gyermek szoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sac.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnézze.

príma száraz tűzifa hasábosán vagy fél­
ti pritva, hazai szén, bánya koksz, kovács 
kőszén, retorta faszén legolcsóbban 

kapható

GBÜHFELDNÉL
CSAPÓ UCCA 16. TELEFON 883.

Háziasszonyok figyelmébe!

BeíőÉhezszfiliii pergament pgpiroli
gumi lekötóvel

BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜK6E-
------- GES SPÁRGÁK ------
olcsó árban kaphatók 

*rHegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésében, PIAC UCCA 34.



10 1930 julius 30
Kiel

KfiT APTiónmDirTti nr szóig Jraa fillér
LS BGYSZLRRE KÉT REGGELI LA I’ll AN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 Ell.I.ÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
H1TTATNAK. — Ozl.ETl III TÖLTÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. TESEK

APRÓHIRDETÉS HE FELADHATÓK I FÖKlADÓHrTA-
TAI.UNKBAN : FERENC JÓZSEF EJT PIAC UCCA) 49. 
- ZÁM, FI ÓK KI AD ÓH IV AT ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM

, ATT ÉS A „margit“-fOrdó PÉNZTÁRÁNÁU —

Középkorú
nyugdíjas állásban lévő föld- 
birtokos vagyok, Gyopáros 
fürdőn nyaralok, házasság 
céljából gazdálkodást ked­
velő hölgynek lakcímét ké­
rem, hogy ismerkedés vé­
gett soraimmal felkereshess 
sem. Levélcímem: Gyopáros 
fürdő, u. p. Orosháza, pos­
tafiók 57. 3045—a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 

i fürdőszobával. Király u. 9.
4268—c

Kiadó
üzlethelyiség, raktárnak is. 
Nyugati u. 42. 3097—b

j Az Árpádtér
I 21. szám alatt egy kis üzlet- 
I helyiség kiadó. 4000- b

Tanyásbirtok,
j 78 katasztrális búzatermő 
j fö'.d a Guton eladó. Érte­
kezhetni dr. Fráter Lajos 
ügyvédnél, Piac ucca 73.

4025—a

KÖZPONTBAN
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban,

1425—d

Három szobás,
konyhás lakás kiadó. Mes­
ter u. 29. 4172—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó azonnal. Piac ucca 77., 
I. e. 6., keresztépület.

2357—d
Garzonlakásnak,

irodának 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Értekezni 
Piac 30., I. emelet. 3008-c

Kiadó
üzlethelyiség. — Áthelyezés 
miatt Piac u. 69. sz. üzlet- 
helyiség átadó. Érdeklődni 
ugyanott. Stühmer cukor­
kaüzlet. 3025—d

Épülő
postapalota mellett Hatvan
ucca 11. két üzlethelyiség
azonnalra kiadó. Cim a ki-
adóban. 4024 -d

Főuccai
centrumban elegánsan bú­
torozott szoba külön háló-
szobával és fürdőszobával
azonnalra kiadó. Cim a ki-
adóban. 4023—d

Egy

Csendőröknek,
vasutaso.-nak alkalmas 300 
négyszögöl házhely bekerít­
ve, fajszőlő es gyümölcsfák­
kal beültetve, óriási termés­
sel eladó. Kossuth 59.

4222—b

Mindenes
cselédet vagy bejárónőt ke­
resünk. Hatvan ucca 1., II. 
emelet, 17. számú ajtó.

2476—d

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

Ügyes
leány felvétetik, a Margit- 
fürdő gőzmosodába.

Főuccai
centrumban elegáns két­
szobás lakás fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 2491—d

Lakások,
boltok, műhelyek olcsón ki­
adók. Hatvan 61. Csapó 11.

3033—c

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
1—2 személynek fürdőszo­
ba használattal kiadó. Hat­
van u. 2. 33066—b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

pinceszoba magánosnak — 
vagy gyermektelen házas­
párnak kiadó. József kir. 
herceg u. 50. 3019—d

Háromszobás
földszinti udvari lakás — 
augusztustól kiadó. Szent 
3—86Tt? '62 euuv

Irodának,
orvosi rendelőnek kiadó két 
szoba és előszobás lakás a 
Városi Takarék és Hitelin­
tézet székházában. Csapó 
ucca 4. 4223— d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

Tiszta,
világos, tágas bútorozott ud­
vari szoba aug. 1-re kiadó. 
Vígkedvű Mihály u. 14.

4272—d
Kiadó

novemberre 3 szobás, fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. Pé- 
terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4269—c

szoba, konyha, pincelakás 
kiadó. Arany János u. 36. 
sz. Értekezni Petöfi-tér 2. 
sz., a. füszerüzletben. 4020-a 

Károly Ferenc József 
úti uj villában minden igény­
nek megfelelő butorqzott 
szoba állandó lakónak eset­
leg teljes ellátással augusz­
tus 1-től kiadó. Cim a ki­
adóban. 4019-—b

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal 1—2 személynek kiadó. 
Hatvan u. 2. 4021 —b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba nagy 
előszobával, fürdőszoba- 
használattal, esetleg üresen 
kiadó. Széchenyi ucca 24.

4027—a

Egy
szoba, konyha elsejére ki­
adó. Szepességi u. 47.

4030—c
Kiadó

szeptember 1-re 5 méteres 
és 4 méteres szobából álló 
lakás konyha, s.peiz, pince. 
Vendég u. 38. 4237—a

Kiadó
augusztus 1-re egy kis szo­
ba, konyha. Teleki u. 16.

4238—a

3 szoba,
előszoba, mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Szent Anna 42. 4234c

NAGYOBB 
leányt kifutónak felveszünk. 
Piac u. 49., nyomda. 2407-d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

Keresek
tanyára munkabíró és ba­
romfitenyésztéshez értő ön­
álló főzönőt. Hárdicsay, Uj- 
fehértó. 4267—b

Jó házból
való intelligens szobaleány 
azonnali belépésre kereste­
tik Yost cukrászdában. 
Kossuth u. 3. 4280 -a

Egy
tisztességes házmester fel­
vétetik augusztus 1-re. — 
Olajütő 2. 4287—a

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
biró 46 éves izr. vallásu, a 
háztartásban segédkező, ha­
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az útiköltség beküldésé-* 
vei ajánlkozik tanítónői, ne­
velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX., 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.

, Valódi perzsa
szőnyegek jókarban olcsón 

j eladók. Szent Anna 50., ke- 
1 resztépület, II. ajtó. 4018-a

Személyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 4022-d

Kimondottan
elsőrendű nőiruhavarrónö 
úri házakhoz ajánlkozik. 
Otthon is jutányos árért 
vállal. Rothermere ucca 27.

4028—a

Víztartály, *
100 literes, eladó. Porosz- 
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

LAKÁST
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

2343—d

Baross ucca 7.
többlakásos ház istállóval, 
építkezésre alkalmas, 7 ezer­
rel átvehető. 4261—a

S-t-unélyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Keresek
háromszobás, fürdőszobás 
lakást lehetőleg külön ud­
varral október 1-re. Király 
Tibor, Batthyány u. 8.

4203—c

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

Üzlethelyiség
Tisza-palotában (Degenfeld­
tér) kiadó. 4285—a

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedér.ében, Piac u. 34. sz.

Zamatos
bor 64, 5 liter vételnél 60, 
10 liter vételnél 56. Othello 
vörös 80. 5 liter vételnél 72. 
Glück. Magoss Gvörgv tér 
9. ' 3076—b

Egy
szoba, konyha, speiz, külön 
padlás, csendes, zöld udvar­
ban idősebb pár embernek 
kiadó. Ajtó u. 12. 4236—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó ud­
vari szoba konyhával is. 
Thaly Kálmán u. 3. sz.

4279- a

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. * 
7. 1199-d )

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si­
monffy ucca 42. 3951—b

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Vendéglő,
jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában 
meglepő olcsó árban sürgő­
sen, családi okok miatt el­
adó. Felvilágosítást ad Ti­
szai szabó a déli órákban. 
Batthyány u. 13. 4210—d

üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete. 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra. 
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

hT ~
olcsó cipőt akar, úgy okvet­
len keresse meg Berkovits 
cipőüzemet, Péterfia u. 37.

3081—b
Elveszett

Adlersflügel 23,076, számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379—d
Poloskairtást

I ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy. Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845. 
___________________3090—c

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Szemüvegek
készitője, orvosi receptre is, 
Nagy Kálmán látszerész, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903—c

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Uiság 
Kölcsönkönvvtárában. Szé­
chenyi u. 2. 2146—d

Farkaskutya j
kölyköt, fajtisztát, 2—3 hó- j 
napost, kant vennék. Cim a i 
kiadóban. 4289—b

Elegánsan
bútorozott erkélyes külön­
bejáratu szoba telefonnal fő 
helyen kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4278—a

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 -d

Kiadó
egy bútorozott szoba — 
Batthyány ucca 5. szám 
alatt. 4286—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Kossuth u. 16. Keresztépü- 
iet- 4254—b

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
dijazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér ,,Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432—d

Jó megjelenésű
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé- 

I leskörü ismeretséggel biró 
i egyén szerény igényekkel 
j bármilyen neki megfelelő ál- 
j lást keres. Ügynöki állásra 
, nem pályázik. Levelet a ki- 
I adóba kér ,,Intelligens” je­
lige alatt. 2431 —d

2 hónapos
' gyermekkel elmennék dadá­
nak bárhova. Márton Kál­
mán u. 11. 4339—a I

Gyönyörű
masszív fa hálószoba, kony­
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II, 9.

2365- d

Mezőgazdák
figyelmébe ajánlom saját- 
termésű boraimat cséplési 
időszakra alacsony napiáron. 
Arany Jáns u. 30. 3916—b

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likörös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Prices-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan, könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243—b

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba. előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék­
helyiségekkel, ezen kivül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góró, kony­
hákért. veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3890-d

Eladó villatelkek.
A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három' 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi-' 
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

A Mátyás-pince
étteremben zónareggeli 40 
fillér. Déli menü étlap sze­
rint 1.40. 4233- d

Eladó
füszerüzlet, állványok, tize­
des mérleg. 360>; 70 méretű 
jégszekrény. Hatvan ucca
\ j 4029—a

A nagy boltbért
megtakarítom, a bútorokat 
meglepő olcsó árban árusí­
tom. Kaphatók háló, ebédlő, 
uriszoba, angol garnitúra, 
előszoba, konyhaberendeze- 
sek, antik vitrin és minden 
egyes darabok. Hunyadi u. 
26.. Erzsébet u. sarok.

4031— a

Egy
karikahajós Singer varró­
gép 60 P és egy komplett
„Meiseni” feketekávéskész-
let eladó. Hatvan u. 64.

4032— a

Ebéd,
úri négyfogásos 1. pengő, 
bentétkezésre, kihordásra is 
Teljes ellátás Egységes­
pártban, Piac 26-a, gyóg> 
szertár felett. _4277^_a

Complett
háló, egyéb bútorok^ csillát 
eladó sürgősen. Rákóczi uc 
ca 42, 4260-^a

Fajtiszta
10 hónapos angol kannal c 
deztetést vállalunk. e 
központ, Külsővásárter^

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
... 6„ , -X ... II 1927—c

Nvnmstott Hegedt]» e, Sándor irodalmi él nyomdai réizvény tánaiág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. aiám.


